高敏同志先进事迹
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高敏，男，汉族，1972年7月出生，中共党员，现为安徽工业大学马克思主义学院党委书记、院长、教授。兼任安徽省高校思想政治理论课教学指导委员会委员、研究生思想政治理论课分教学指导委员会副主任、安徽省马克思主义学会副会长、安徽省高校人文社科重点研究基地——大学生思想政治教育与管理研究中心主任、安徽省省委讲师团基层宣讲专家、马鞍山市市委讲师团特聘讲师等。全国高校思政课教师影响力提名人物、安徽省模范教师、安徽省教学名师、安徽省高校思政课教师影响力人物、安徽省弘扬核心价值观名师工作室首席专家、安徽省社科普及宣传工作先进个人、安徽省高校优秀共产党员。获得安徽省优秀教学成果奖一、二、三等奖各1项，安徽省宣传党的十九大精神优秀理论宣讲报告1项，安徽省社科联“三项课题”研究优秀成果二、三等奖及优秀奖各1项，安徽省高等学校思想政治教育论文专著优秀成果奖二等奖1项，宝钢奖教金优秀教师奖提名奖1项等荣誉及奖励。
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从外表上看，他身患残疾腿脚不便，却用残疾之腿站立在三尺讲台22年，坚守“在讲台上用生命唱歌”。他深爱着学生，痴迷着思想政治教育教学。“我做了半辈子教师，但半辈子还在学做教师”，他用这样的话语不断地鞭策着自己立德树人，铸魂育人，做“四有”之师。
因材施教  做学生成功之师
虽然多年担任马克思主义学院院长，但高敏更愿意把自己当作一名普通教师。谈到教学，他总是兴奋不已。“我热爱讲台，再忙也一直给学生上课，这是一个老师的本分”。
针对不同的学生，高敏会采取不同的教育办法，目的只有一个——想方设法激发学生兴趣，让学生“感受成功”。教学过程中，“每课必备、每课必新”是高敏一直坚持的原则。课堂上，他突出重点，及时将习近平总书记的重要讲话精神和党的方针政策融入课堂之中，力争使每一节课都有新鲜的思想和内容，使学生有新的收获。学生们说，听高老师讲课，第一感受是有趣，他总是能把思政领域那些枯燥的概念用朴素而明了的语言表达出来，让人爱听。除了有趣，他讲课的难易程度，总是以大部分学生感兴趣、能听懂为标准。
满足了“中间”的学生，“两头”的学生怎么办？“对于后进生，我会找机会给他们开小灶，提高他们对专业学习的兴趣”。高敏说，“对于基础好、肯钻研的那部分学生，我鼓励他们自学，遇到问题和困难找我解决”。
他是学生的“大哥哥”，经常与学生分享人生经验，聊聊苦恼谈谈心，用真情拨动学生的心弦；他是微时代学生的亲密网友，通过微信、QQ等，与学生进行平等对话，做他们的倾诉者与聆听者，真正实现了与青年学子的“无缝”对接；他是学生科技作品创新活动中的队友，一起查阅文献资料，一起展开项目论证，一起体验成功的艰辛与快乐等。可谓“一片丹心育桃李，三尺讲台铸师魂”。
探索创新  做专家型之师
“教书育人和科学研究是相辅相成的，二者之间并不矛盾”。高敏说，这是他一直坚持给学生上课的主要原因。多年来，他教学科研两不误，取得了一大批教学和科研成果。“要想给学生一碗水，自己得有一桶水”。高敏通过不断自我提升，为增强学生的“成功感”提供保障。
他致力于高校思政课教育教学方法改革创新。坚持“八个相统一”，强化思政课改革创新，积极探索“多维联动”“五维并举”思政课教学新模式，推进专题研究式教学、案例分析式教学、线上线下混合式教学等，助力思政课“接地气”“活起来”；大力探索实施“课堂教学＋网络学习＋辅导答疑＋社会实践”四位一体的思政课教学改革，推动信息技术和思政课传统优势的深度融合；改革创新思政课师生“走基层、接地气”社会实践教学方式，增强高校思政课教学的时代性、实效性和吸引力，收到了润物无声的教学效果。
他深知教学支撑学术，学术涵养教学，着力深化理论、现实、实践互动研究，做到重大理论问题上不失语，关键理论观点上不模糊，敏感认识误区上发正声，抢占理论传播的“最先一公里”，不断提高思政课教学的深度、温度、态度、厚度。近年来，先后主持国家社科规划基金一般项目、全国高校示范马克思主义学院和优秀教学科研团队重点项目、全国纪念建党九十周年项目、教育部马克思主义大众化专项任务项目、省领导圈定课题等国家级、省部级项目10多项，参与安徽省高校重点智库重大项目（150万元、排名第2）、教育部人文社科规划项目及其他省部级项目20余项。先后在《中共党史研究》《中共中央党校学报》《思想理论教育导刊》等核心期刊发表论文50多篇；出版著作及主编、参编教材10部。先后主持国家级教学团队、安徽省思政课高水平教学团队、安徽省弘扬核心价值观名师工作室等重大重点教研项目10多项，获得安徽省教学成果奖一、二、三等奖等多项励，产生了广泛影响。
资政育人  做宣传型之师
“报告很长，我想用几句话把它概括出来，让人们先听懂这几句话”。高敏说，要把内容丰富的材料、文件进行提炼，还要找出其中新亮点，并用生动鲜活的事例把它诠释出来并非易事。受众发现，只要是他的宣讲，无论从哪一段开始听起，都能被牢牢吸引。
他热心于党的理论政策宣传宣讲工作，将“思政教学、理论思考、科学研究和宣传宣讲”紧密结合起来。多年来，围绕党的十八大精神、十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想，和中国共产党建党百年党史学习教育、“七一”讲话重要精神、习近平总书记视察安徽重要讲话精神等专题，赴全省有关单位、市直机关、基层单位、社区乡村、校党委中心组、学生社团、省内外兄弟院校和同城联盟高校，广泛宣传宣讲，助力党的创新理论“飞入寻常百姓家”。2018年荣获中共安徽省委讲师团关于党的十九大精神宣讲优秀理论宣讲报告，2017、2018、2019连续三年被评为全省社科普及宣传工作先进个人，产生了广泛的社会影响。
春风化雨润桃李，立德树人筑根基。高敏总是怀着一颗感恩之心，用他残疾之腿立足守护三尺杏坛，撑起学生信仰的天空，创造着他的自豪粉笔人生，展现出一名思政课教师“守土有责、守土负责、守土尽责”的崇高使命。
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