程蓓同志先进事迹
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程蓓老师1989年从浙江大学毕业后，便当起了一名专业教师。32年来，程蓓老师挚爱职业教育，锐意进取，开拓创新，用自己的热情与汗水谱写了一曲育人之歌。
真爱无言  默默奉献
程蓓老师爱国守法、敬业爱生，对学生有着慈母般的关爱。她尊重学生人格，平等对待学生，每天一进校门，对学生总是笑脸相迎，始终是精神饱满地站上讲台。2016年5月她因脚摔伤打了石膏，即使拄着拐杖，她也坚持站立上课，而不愿请假影响正常教学秩序。她的课堂纪律严明，在学生口中是届届相传，课内课外全覆盖。在带队到电厂实习或带领学生参加技能大赛时，她不仅要在学业技能上指导学生，而且对学生事无巨细地关心照顾，将他们的生活安排得井井有条。师者，传道授业解惑也，程蓓老师不仅是良师，也是益友。无论学生在校期间还是毕业后，都与他们常保持联系，在学业、就业问题上与他们交流沟通，引导他们树立正确的人生观和价值观，堪为大学生健康成长的指导者和引路人。每当做毕业生回访调研时，总能听到学生在问一个同样的问题，那就是：“程蓓老师来了吗？她还好吧？”作为一名教师，她的言行真正体现了“金杯银杯不如学生的口碑”这句常理。
作为社会的一份子，程蓓老师师德仁厚，大爱于心。她一直关注支持“希望工程”公益事业，资助过岳西县响肠镇彭山小学学生的学杂费，个人全额捐资在巢湖市槐林镇九峰小学建立了“希望图书室”，陈列藏书1200册，2012年被评为安徽省“五星志愿者”。她曾经说过：“希望在同一片蓝天下的孩子都拥有多彩的梦想。”2018年起，程蓓老师又投身中华优秀传统灯谜文化的发展和传承事业中，她利用业余时间，担任多所小学灯谜社团指导教师，教授传统灯谜文化知识，培养孩子们的传统文化自信心，也收获了满满的童真回馈。程蓓老师现为安徽省民俗学会灯谜专委会副主任，她在高校中积极推广“传统文化进校园活动”，2021年成功组织举办了安徽省高校大学生互联网灯谜大赛，2019年带队指导学生参加全国校园灯谜大会获高校组二等奖；她潜心研究灯谜理论3年，2021年编著出版了《中华优秀传统文化·灯谜》一书。
以身作则  行为世范
程蓓老师工作积极，任劳任怨。每年承担教学工作量500多个，远远超过定额工作量。她先后获得“安徽省教学名师”、“全国职业教育先进个人”等多项荣誉，但她依然虚心向其他教师学习，认真听课、备课，不断总结经验，钻研教学方法，“讲好每一节课”是她多年坚守的原则。
程蓓老师为人诚恳，不计得失。对待年轻教师，她身体力行地诠释着“传、帮、带”的精髓。作为省级专业教学团队的带头人，精心制定团队的培养计划并严格实施，充分调动青年教师积极性，挖掘其内在潜力。在她的指导下，青年教师周斌在2013年全国职业院校现代制造及自动化技术教师大赛中获得二等奖，2017年被聘为学院副教授。她担任热自教研室主任时期，该团队先后获得“学院优秀教研室”、“省电力公司模范班组”、“工人先锋号”、“省教育厅第一批高水平教学团队”等称号。
除此之外，程蓓老师积极关注产业发展趋势和行业动态，探索专业建设与改革新思路。她带领的生产过程自动化技术专业取得了卓越的成绩，2009年被批准为省级特色专业，2010年列入国家骨干院校建设专业群，2011年“提升专业服务产业发展能力”项目获教育部、财政部批准立项，2013年顺利通过验收。
潜心教研  追求卓越
程蓓老师非常注重高职学生技能的培养。她不仅是理论模式的研究者，还是理论模式的实践者。她所教授的专业课程“过程检测仪表”“开关量控制技术”均采用一体化、项目化教学模式；她组织成立自动化专业学生科技创新小组，指导学生参加相关比赛，获国家级特等奖1项，三等奖1项，省级奖励数十项；她注重现代信息技术在教学中的应用，所开发的凝结水精处理控制系统仿真教学实训系统获全国多媒体课件大赛优秀奖；她先后主持建设了4个“校中厂”和2个“厂中校”，创新性地规划建设“校中厂厂中校交互融合模式”的自动化实训基地，该成果被安徽省教育厅遴选为典型案例上报教育部。
程蓓老师具有很高的科研水平，主持参与多项科研课题，发表论文多篇、主编出版论著教材多本，多项成果获省教育厅教学成果奖，并多次参加国家学术交流会议并做发言。程蓓老师在行业内有较高的影响力，担任全国职工技能大赛裁判、全省电力行业技师考评专家，被推选为中国电机工程学会电力科普专家。作为职业院校的教师，她多次去安徽省内各大电厂送教上门，传授自动化新技术，为行业培养了大量高技能人才，许多电厂的职工父子两代人都是她的学生。
作为职业院校的教师，程蓓老师具有极高的科技应用能力及拼劲。2018年，她不顾已届50的年纪，带领学生首次参加全国职业院校西门子杯中国智能制造挑战赛，在酷暑季节整整连续奋战、外出奔波2个月，最终一举夺得全国总决赛高职组的第一名；可她却将上台领奖的“高光时刻”放弃了，因为她惦记着赶回学校，还有很多工作等待着她。
教师是人类文明的传承者，程蓓老师一直坚定着教书育人的信念，将师德放在第一位，将自己的爱与智慧和生命都无私地奉献给了学生和教育事业。
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