卢佑诚同志家庭先进事迹
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卢佑诚，男，汉族，1949年9月出生，中共党员，皖西学院退休教师，六安市优秀教师、安徽省模范教师、安徽省优秀共产党员。主持“中国诗学批评”、“桐城派与皖派”等教育厅、省哲学社会科学规划科研项目。专著《中国古代文论探微》，由安徽教育出版社2008年出版。
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卢佑诚祖居安徽省六安县苏埠镇卢氏祠村，清代以来，耕读传家,接受和传播儒家文化,恪守仁、义、礼、智、信的道德规范。据其家谱记载曾祖父卢世纶，字元音，咸丰年间，虽时局动荡，但手不释卷，发愤读书，于光绪丙子入太学，此后无意仕途，开馆授徒。祖父卢大禄，字锡初，太学生，私塾先生，以四书五经为教学内容，解放前夕去世。父亲卢本端，字履园，母亲鲍碧如，解放前夕高中毕业，即以教书为业，解放后一直在中、小学教书。卢佑诚和弟弟卢风，高中毕业，赶上文化大革命，回到家乡生产队，参加农业劳动，但不忘耕读传家的祖训，一边劳动，一边读书，1977年恢复高考，卢风1977年考入安徽师范大学数学系，后读自然辨证法硕士、博士学位，毕业后先去湖南师范大学教书，晋升教授，并任博士生导师，2000年调清华大学哲学系任教授，博士生导师。姐姐卢曼丽中师毕业后，申请支边，去了陕北铁路中学教书，文化大革命结束后回安徽利辛县实验小学教书，小学特级教师。卢佑诚的两个女儿也是教师，大女儿卢洁，安庆师范学院中文系毕业，现在六安市城南小学教书，副校长，正高职称，特级教师；小女儿卢净，安徽师范大学中文系毕业，后考入浙江大学读硕士，现在上海医药学校教书，校长助理，教务处长，高级讲师。
卢佑诚1968年7月高中毕业后，下放劳动，1975年5月在安徽六安县苏埠中学任代课教师，1977年恢复高考，考取安徽师范大学六安教学点中文系读书，1982年2月，毕业后留校任教。教授文学理论、古代文论、中国文学批评史等课程，1999年晋升为教授。所授课程《中国文学批评史》曾被省教育厅评为精品课程。主要从事文艺学研究，参编著作有：耿庸主编的《新编美学词典》（福建人民出版1989）、黄展人主编的《文艺批评学》（暨南大学出版社1990）。发表论文有：《曹丕的文学价值观新论》（《西北师大学报》 1994年第1期）；《也谈“神思”与“沈思”兼及其他》（《文学遗产》 1994年第3期）；《姗姗来迟的中国文学的“自觉时代”》（《中国文学研究》 1996 年第4期）；《“持人情性”与“吟咏情性”——刘勰、钟嵘诗学观比较》（《文艺理论研究》 1998年第4期）；《文学阅读类型假说》（《北京联合大学学报》 2002年第3 期）等三十多篇。专著《中国古代文论探微》，由安徽教育出版社2008年出版。主持的科研项目有：省教育厅项目：“中国诗学批评”，省哲学社会科学规划项目：“桐城派与皖派”等。
从潜移默化到理所当然
“虽然听不懂，但还是极其崇拜。”卢佑诚的小女儿卢净回忆起童年生活时说道，“小时候听爸爸和他的同事们一起聊天，用满腔热情去追求未来，去履行教师对国家的责任，很受感染。”同样很崇拜父亲的卢洁，在人生的第一次试讲时就邀请父亲到场。“当时指导教师还奇怪怎么学生家长还来了，我说我也是一位教师，我来看看我女儿有没有当教师的天赋”。卢佑诚说，女儿的普通话很好，风范也足，是块当教师的料。在卢洁看来，这次父亲的到场，不但给了她当教师的信心，更教会了她如何做人。年轻气盛的卢洁面对指导教师的各项建议，总有自己的想法迫于解释和表达，而父亲则建议她要多听、多看、多学、多实践，有基础才能走得更远。如今已从教30年的卢洁，仍旧能俯下身子听取他人的意见。这30年来，卢佑诚一直是卢洁论文的第一读者。“父亲经常给我开书目，教研论文也一直由父亲把关。起初论文的改动很多、很细，随着教研能力和文字感觉的提升，现在，父亲只提一些修改方向。教研路上一直有父亲的指导，很幸运。”卢洁说。为何五代从教？卢佑诚坦言，长辈们并没有规定下一代必须教书，都是个人自己的选择。因为长辈是私塾先生，所以卢佑诚的父亲对古代文学比较了解，教的是语文科目。卢佑诚的母亲是数学教师。卢佑诚的姐姐是教数学的，其弟弟本科学的也是数学，而卢佑诚自己读的是中文系。他的两个女儿也是语文教师。在卢佑诚看来，职业和专业的选择，都有着潜移默化的影响。而卢净的回答则是：“教书育人让我们感到快乐，为什么不去做呢？对我们来说，当教师是理所当然的事。”
骄傲就是幸福
“8月初，拿到通知书后，我就急不可待要哥哥带我去六安师专看看。我们来到一栋红砖平房前面，门开着，只见一位中年人正聚精会神地看书。哥对我说，他就是卢佑诚老师。卢老师忙起身，微笑地打招呼。简陋的房间、简单的布置、满桌的书籍、简朴的穿着、温和的笑脸，这就是卢老师给我的第一印象。”教师节前夕，六安市三里岗小学教师王健写了一篇关于卢佑诚的回忆文章。
像王健一样，毕业多年还与卢佑诚有联系的学生还有很多。卢洁介绍道，遍布全国的很多学生，只要回到六安市都会来看看父亲，有的学生在工作或生活上取得了成绩，还会打电话来告诉卢佑诚。“退休后我辅导的那几名学生，都考上研究生了。”当卢佑诚跟卢洁说起时，神情既骄傲又幸福。家在外地的学生毕业后留在六安市，每年过年都会到卢佑诚家里，卢佑诚每年都会给学生的孩子包红包。在卢佑诚看来，学生和自己的孩子无异，这里可以成为他们的第二个家。“如果学生邀请父亲参加的聚会是9时，父亲8时就穿戴整齐在家里走来走去，很兴奋”，卢洁说。
不是谋生　而是热爱
刚大学毕业留校任教的那个春节，卢佑诚给自己写的春联是“淡名薄利，教书育人”。如今，已经退休十年的卢佑诚常做梦还站在讲台上。“虽然已经这么多年没讲课了，但我仍旧不习惯。”卢佑诚说。　2001年，皖西学院教师程东霞突然得知，卢佑诚即将进行直肠癌手术。“很惊讶，他从来没跟我们说过，也从来没落下过一堂课。”程东霞说，“术后，他选择了放弃系主任等行政工作，将有限的精力全部用于课堂教学。”程东霞告诉记者，院里面学生最怕卢佑诚的课，文艺理论比较枯燥，必读书目很多，作业很多，每章都有习题，期末要交厚厚的一本习题集参考评分。然而，毕业时选择卢佑诚做论文导师的学生却是最多的。对教育的热爱，一直延续到了女儿身上。2016年，卢洁到新疆和田地区皮山县支教。当时父亲已经做过手术，爱人因胃病和哮喘常年吃药。“只要父亲有所犹豫，我就肯定不去了，很多援疆教师都是瞒着父母去的。”卢洁说，“父亲告诉我做教育得有一种胸怀，要拿所学去奉献有需要的人。援疆那一年，我爱人是在父亲家吃住。”卢佑诚认为，教育工作者就应该有“蜡炬成灰泪始干”的奉献精神，这不是一份谋生的职业，而是一种热爱。
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