张现峰同志先进事迹
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张现峰，男，汉族，1982年1月出生，蚌埠学院化学化工与材料实验中心主任、副教授。获安徽省优秀教师、安徽省教科文卫体系统师德先进个人、蚌埠学院感动校园人物、蚌埠学院优秀中青年骨干教师、蚌埠学院优秀教师等荣誉称号。
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悉心教学  奋战一线
2006年，研究生毕业的张现峰从家乡洛阳来到了蚌埠学院求职。当时学院各方面的条件很艰苦，但他没有退却，只要这里有他热爱的化学教学，有他熟悉的实验室，这就够了。就这样，他的梦想开始从一个不大的实验室扬帆起航。进校以后，张现峰认真对待工作中的点点滴滴，以身作则，感染影响着周围的人。在教学上认真备课，以饱满的精神状态上好每一节课，虚心向同行请教，借鉴同行的先进教学经验，努力提高自己的实践教学能力。为了确保学生在实验课堂上能够熟练、安全地完成实验，学有所得，他每天在实验室里面呆上很长的时间。一个实验操作步骤重复演示了一遍又一遍，几种化学药品之间可能产生的化学反应检验又检验。
“给学生一碗水，自己要有一桶水”。张现峰不但用心备课，还强调教学相长，鼓励学生独立思考，创新地解决问题。有一次张现峰辅导他所带的学生做创新实验，他讲完实验方案，同学们像往常开始照方操作。但是，有一个同学，并没有用他的方法，结果实验效果却比张现峰的方法还要好。张现峰对这件事印象深刻，新时代的大学生思维活跃，不能束缚他们的想象力和创造力，自己也有向他们学习的地方。此后，他更加注重鼓励学生主动思考、另辟蹊径。
张现峰在教学中永远以生为本，把学生的利益放在第一位。“他对学生很上心，只要有学生找他请教问题，他一定是第一时间到办公室等学生，如果是中午或晚上，他一定是等学生问完他问题，自己才去吃饭。他不愿意耽误学生的时间，这些年他一直是这样”，他的同事这样介绍说。数十年的一线实践历练，张现峰逐渐积累了丰富的教学经验，成长为同事们信赖的青年骨干教师，同学们喜爱的良师益友。目前公开发表教学研究论文3篇，编写省级规划教材一部（副主编），参与安徽省质量工程项目4项，3次获得教学质量考核优秀等次，2次获得年度考核优秀，并且获得青年教师教学竞赛理科组二等奖。这些成绩都是张现峰成长的见证，也是师生和学校对他的认可。
渴望知识  不忘初心
工作两年后，张现峰怀着对学术知识的无限渴望，离开安逸舒服的生活，毅然决然地踏上了艰难的读博之路。在阅读大量国内外论文，反复调查、实验之后，张现峰在国际顶尖材料类期刊发表科研论文，并取得了南京大学化学专业博士学位，之后再次来到了给他人生舞台的蚌埠学院，因为他知道这里是培养他，使他迅速成长起来的地方。
他除了承担物理化学、材料测试方法等课程的教学任务外，他在2014年至2017年3月还是一名兼职实验员，负责精细化工实验室和有机合成实验室的实验教学准备与安全卫生工作，主要完成了精细化工综合实验、精细化学品化学等课程的二十几个不同项目的实验教学准备工作，准备的实验项目种类繁多，实验仪器、耗材也各式各样，年均完成1.5万多人时数的实验教学准备工作。由于工作认真负责，2017年4月，他承担了材料与化学工程学院化学化工与材料实验中心的实验室管理工作，负责实验中心建设与专业实验教学运行。面对紧张的实验资源和密集的实验安排，以及严重缺乏实验员的情况下，他自己经常加班加点，克服困难，圆满完成了学院领导下达的任务，全年完成实验人时数67320，完成230多个实验项目的教学任务，并在确保实验教学正常运行的前提下，顺利承担并完成了材料与化学工程学院每年300多名本科毕业生的实验仪器使用方法及指导工作，在低值易耗品、小型仪器使用等方面为毕业生提供了便利条件。同时，该实验中心利用中央财政资金建设了理化检测分析中心、硅基新材料合成与制备实验室。
繁忙的教学工作之余，张现峰不忘潜心投入科研。几年下来，已是硕果累累。目前他已主持完成包括国家自然科学基金青年项目在内的省部级及以上项目4项，以第一作者在JACS、ACS Applied Materials & Interfaces等国际刊物上发表科研论文10多篇。很多人羡慕赞叹他的成就，然而，很少人知道，他在盛誉背后的艰苦付出和不懈努力。为了申请国家自然科学基金项目，张现峰调研了100多篇相关学术文献。前期科研基础中，有个研究项目做了2年，前后实验近百次，才得到理想的实验路线，最终完成了最优的项目方案。他一年给自己的寒暑假假期总计不足20天，每天泡在实验室的时间超过12小时。由于晚上经常在实验室的缘故，实验楼管理人员便早早地认识了他，因为除了科研项目的实施外，他还要准备学生实验，指导学生毕业论文或创新项目等，所以每天晚上你会发现化学楼亮灯最多，关灯也最晚。
2014年，恰逢蚌埠学院迎接教育部本科教学合格评估，为做好学校本科教学合格评估工作，考虑到教学、科研、管理工作需要，他将婚期一推再推，面对女朋友的埋怨，他也只能无奈地一笑。
谈到对未来的展望，张现峰表示：“希望能早日获批国家自然科学基金面上项目，虽然有时感觉有点累，未来的难度会更大，但我相信，科研值得我们更大的付出”。
为了服务地方经济发展，结合学校发展定位，张现峰抽出宝贵时间，积极走访企业，了解企业生产情况，安徽丰原集团、德力日用玻璃、好思家涂料等企业都留下了他的身影，即为企业解决了部分技术难题，又增长了自身的实践经验，为课堂教学打下了坚实的基础。
“张现峰属于少说话，多干活的人，无论对什么工作都特别用心，特别热爱化学”，材料与化学工程学院王传虎教授评价他说。因为用心，所以热爱，因为热爱，所以执着。张现峰，这个实验室里走出来的南大博士，对教育的执着和忠诚，深深地感动着每一个蚌埠学院人，激励着我们像他一样无畏向前。在他的影响带动下，一批新进教师在学院的管理工作中默默奉献，科学研究上你追我赶。
热爱学生  培育创新
除了紧张的教学和实验室管理工作，张现峰还担任了2014级化学工程与工艺专业的班主任，对学生学习上耐心辅导，通过QQ、微信、面谈等多种方式耐心地给学生讲解，尽力帮学生弄明白疑难问题。举办学习心得报告会，交流学习经验。生活上关心体贴学生，利用课余时间下宿舍，询问其生活等情况。在下宿舍过程中，对同学们进行人生规划教育、学风教育及社会实践教育，倡导同学们多看书，好好利用图书馆，多参加社会实践，掌握专业技能，提升自身的核心竞争力。他和蔼可亲，亦师亦友，是学生们心目中信任的老大哥。2017年5月，有个学生遭到电话欺诈威胁，非常无助和害怕，给他打电话，他放下手中的碗筷，来不及吃完剩下的饭菜，很快找到这个学生，了解情况并安慰他，然后带他到学院及学校保卫处备案，并指导他后续注意事项，很快这个学生安全度过了心理创伤期。在他的带领下，2014级化学工程与工艺班级同学学习努力，班级气氛融洽，同学间团结友爱、勤奋有加。2018年9月，该专业毕业生已全部顺利走上工作岗位或进入高校继续深造，该班级毕业生考研录取率14.3%，被东南大学、合肥工业大学等985、211高校录取6人。
张现峰在授课的同时，不仅仅传授书本知识，并且经常结合自己的体会与学生交流做人的道理及对生活的感悟，教书的同时做好育人工作。他很少批评或抱怨学生，在他眼里每个学生都有闪光点。碰到有困难的学生，他都不遗余力地去帮助。面对新冠疫情，通过班会、互联网等开展防疫注意事项，积极落实学校的疫情防控工作部署，保证校园稳定。2020年由于新冠肺炎疫情，影响了学校的正常开学，要求学生在家隔离学习，有个家庭困难的同学没有电脑，无法完成毕业论文等学习任务，学生在家急的都哭了，张现峰了解到情况后，很快将自己的笔记本电脑邮寄了过去，使这位同学顺利完成了学习任务。
对学生不仅有满满的爱，张现峰还很重视学生的创新培养，他一直坚持育人为本，以学生为主体，通过引导学生参与他主持的省部级科研课题，或鼓励学生申报大学生创新训练项目，激发学生的科研兴趣，积极提高学生的综合素质，努力培养学生的创新能力，他指导学生获批国家级大学生创新训练项目3项，带领学生已申请国家发明专利15项，目前授权4项，发表科研论文7篇。毕业论文是培养大学生创新能力，进行素质教育的重要教学环节，张现峰目前已经指导了69位本科毕业生进行毕业实验及论文撰写，通过他的认真辅导和学生的勤奋努力，学生都已顺利通过本科毕业论文答辩，并先后有9人在毕业答辩中被评为优秀等次。
大学生学科竞赛是培养学生创新能力的重要途径之一，张现峰指导学生在学科竞赛中获得省级一等奖1项，华中赛区三等奖1项，在“挑战杯”“互联网+”等大学生创新创业大赛中荣获省级铜奖4项，校级一、二、三等奖共计17项。任学业导师指导的一名学生荣获“安徽省优秀毕业生”称号，另有两名同学获得“蚌埠学院优秀毕业生”称号。学生通过学科竞赛和创新创业大赛的历练，不仅提升了创新创业能力，增强了自信心，还激发了他们主动学习的热情。2021年张现峰老师获得学院毕业生投票产生的“毕业生心目中的好老师”一等奖。
业精于勤，坚守师者初心；筑梦踏实，培养时代新人。从事教学科研工作十几年来，张现峰恪守职业道德，爱岗敬业，履行“师者，传道授业解惑”的职责，践行“身为世范，为人师表”的格言，在平凡的三尺讲台上，做着学生的伯乐和领路人。 
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