何俊同志先进事迹
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何俊，女，汉族，1965年11月出生，安徽水利水电职业技术学院教授、高级工程师，本科部副主任。连续担任15届水利部技能竞赛专家，主持竞赛大纲、规程和试题库建设，主持全国水工教学资源库建设，安徽省教学名师、安徽省高校工程管理专业带头人、安徽省最美教师、全国水利职教名师、教育部国家“万人计划”教学名师候选人。获省级教学成果奖3项等荣誉及奖励。
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忠心献给事业，她是教师学习的楷模；爱心培育良才，她是学生人生的导师。从教二十年，坚守三尺讲台，痴心教育、淡泊名利，不忘初心、砥砺前行。她辛勤耕耘在教育的百花园里，将全部心血倾注在学校发展、教育事业上，以优秀的学术造诣开启学生智慧之门，以高尚的人格魅力引导学生心灵。                 —— 题记
忠心献给教育  她是教师学习的楷模
“以校为家”，这是人们提起何俊的第一反应；“拼命三郎”这是同事对她的深刻印象；“无私奉献”这是师生对何老师的一致评价。
何俊自任教以来，主讲过多门专业核心课程。她主讲的“建筑工程经济”被评为省级精品资源共享课程；主编的《水利工程造价》、《钢筋平法算量》获“全国水利职业教育优秀教材”；主编的《水利工程造价》为全国水利行业“十四五”规划教材，《房屋建筑与装饰工程计量与计价》为省级一流教材。她曾在大型施工企业工作多年，实践经验丰富，一张张蓝图，边讲边练，学生易懂易学，教学效果好，学生评教得分第一。她常说：教书是一门艺术。
她关心青年教师成长,与他们结对子，从思想、教学、教研等方面全面指导。她组织观摩教学活动，认真听青年教师“讲”、再细致耐心地“评”，与青年教师一起探索教学方法，分享自己的教学经验，形成以“爱”为核心，“传帮带”青年教师的生动局面，也带动全体教师的共同成长。
何俊性格开朗、乐观豁达。节假日或夜晚，何俊常常独自在土木楼办公室加班，她骄傲地戏称自己独当土木楼“楼主”。搬至图书馆本科部办公以来，8:30晚自习后，学生们无约而至，主动来图书馆围绕她继续学习讨论，并开心地把这命名为相约“今晚八点半”。同事们看她陀螺似地、不计报酬地忙着，惊叹地称她为“永动机”。也有人说“你早已是教授，年纪也不小了，还这么拼不累吗？”她乐呵呵地说：“多做事不吃亏。累了，睡一觉就好。”她的持之以恒、勤勉执着、艰苦奋斗的作风感召着学校的每一位教工，一批又一批教师自称“何粉”，加入她的何俊名师工作室，汇成合力，带动了学校事业不断实现新的跨越。
爱心培育良才  她是学生人生的导师
何俊关爱学生的自身发展，关注学生的思想动态。她分别建立了高职学生、本科学生、竞赛学生、考研学子的QQ群、微信群，与学生交流，了解需求，只要学生提出学习或生活上的困难，她都会及时帮助解决，做到永远“在线”。学生们都亲切地叫她“何妈妈”。
2020年疫情期间，何俊带领团队率先开展线上教学，实现“停课不停教、停课不停学”。为保证教学效果，她既搭建“课程网站”，也开展课堂“直播”。疫情突发，学生未能领到教材，何俊立即动笔为学生编写最新的电子教材，每天工作10小时以上，日日更新。并结合实际工作程序编写教学案例，附上定额章节，方便学生查阅，保障了学生安心居家学习。通过线上教学答题、练习测试，173位学生效果超过预期，知识点掌握得很牢。
在做好专业教学的同时，何俊把精力放在指导学生参加各级、各类技能大赛上。寒暑假是竞赛辅导的黄金期，她常常牺牲自己的休息时间，组织学生集训。曾每周至少两次备好水果、点心，把学生约到家里辅导，结束后再给学生加餐。开学后强化训练，为方便及时给学生答疑解惑，何俊干脆驻扎办公室。深夜，在简易的办公沙发上，被子垫一半盖一半，倒头就睡。
她指导学生参加安徽省职业院校技能大赛，“工程造价技能”项目获“一等奖”，“建筑工程识图”项目获省“一等奖”、国赛“二等奖”。“广联达杯”全国高等院校技能大赛，分别获“团队一等奖、计价单项冠军”。指导学生参加全国大学生“先进成图技术与产品信息建模创新”大赛，获个人“单项一等奖”5人次；指导学生参加全国大学生“斯维尔BIM建模”大赛，分别获“全能二等奖”和“单项一等奖”。
2007年以来，她连续指导学生参加十四届全国水利高职院校技能大赛，“施工图预算编制、水利工程造价”项目，累计43名参赛学生，学生获“特等奖”12人次，获“一等奖”20人次；获“单项团体第一”6次。何俊连续荣获十四届水利部“优秀指导教师”。这个成绩在全校是唯一的，在全国水利高职院校中也是唯一的。由于各项业绩突出，何俊荣获水利部首届“全国水利职教名师”。这一份份荣誉，见证了她春夏秋冬的辛勤耕耘。
 重视学术造诣  她是教学教研的典范
何俊在保质保量完成教学工作的同时，积极主持、参与教研科研活动。作为第一作者，发表论文13篇；主编教材14部。作为第一发明人，获国家实用新型专利2项。联合企业完成省级横向科研2项，完成省级施工工法研究和编制2项，均取得了较好的社会经济效益。她主持工程造价省级特色专业建设，主持何俊名师工作室建设，主持《建筑工程经济》等省级精品资源共享课程建设，参与国家级精品课程《水利工程概预算》建设；主持工程管理专业省级教学团队建设，参与“水利工程专业国家教学团队”建设。获省级教学成果奖3项，获省高职高专院校专业带头人培养资助项目1项。
何俊曾三次经省教育厅评审，入选教育部国家“万人计划”教学名师（高职）候选人。荣获安徽省教学名师，全省教育系统“新时代教书育人楷模”，安徽省高校工程管理专业带头人，安徽省最美教师，学校“十大优秀教师”、“十大优秀教育工作者”等荣誉称号。
忘我拼搏探索  她是改革试点的先锋
2014年9月，何俊调到安徽水利水电职业技术学院本科部负责教学、教研与就业工作。“四年一贯制”本科教育，在我省乃至全国都属于新生事物。
2018年6月，首届本科生即将毕业，一系列工作没有经验。尤其是毕业设计，要求“一人一题，真题真做”，质量高、要求严。何俊对每一位学生的毕业设计仔细检查、指导，操心操劳，原本瘦小的身架子，体重降至41kg。当时她的母亲正生病住院，何俊匆匆前往医院看望，想陪伴照顾老妈妈，即使是一晚，可又被催回学校。她心想：马上把学生忙毕业了，就能多陪伴妈妈了。可就在学生拿到毕业证书的前一天，妈妈永远离去，忠孝难两全，留给何俊无法弥补的痛。
长期超负荷的工作，让何俊的身体严重透支。2019年5月，她腰椎间盘突出病发，剧烈的疼痛难以忍受，不得不去医院治疗，经常一边吊水一边处理工作。此时正值2015级本科学生毕业设计、就业招聘的关键时期，她不听医生劝阻，请爱人扶着平躺在车后座上，把她拉到学校继续工作，靠打“封闭”缓解病痛。老师和学生都感动得流下了热泪。
何俊带领团队克服重重困难，进行不懈探索，取得了一定的成果。前三届本科毕业生平均就业率高达98.82%，就业的专业对口率高，就业单位较好。1/3毕业生被安徽建工集团、中建一局、中铁四局等国有大中型企业录用，部分毕业生被设计院、研究院录用。
何俊对意向考研的学生积极引导，从学习指导到生活琐碎，都给予全方位的关心和帮助。邀请相关院校研究生院老师开展专题讲座，请历届考研学生回来分享考研经验。她制定了“初试辅导—考前慰问—复试准备—调剂选择”四个模块对学生进行专项指导。学生备战紧张，她一一谈心，心理辅导，疏通缓解。学生复习辛苦，她经常悄悄地在课桌上摆上各式营养品。学生们说：“本科部是我家，家里有我何妈妈”。
成绩公布，喜讯霸屏。首届2018届85名毕业生，参加研究生考试20名，超国家分数线11名，达线率55%。2019届175名毕业生，考研学生41名，达国家线32名，达线率78%。2021届共174名毕业生，投身考研66名，达国家线42名，达线率64%。录取院校有同济大学、河海大学、中国矿业大学、太原理工大学、南昌大学、云南大学、西安建筑科技大学、合肥工业大学等国内“985”、“211”院校。
热心助人公益  她是文化传承的标杆
何俊在工程造价领域成果丰厚，被同行们封为“标师”，“高价”邀请她编制、审核造价的企业很多。自2001年到学校工作以来，她把外面挣钱的活儿推得一干二净，一心扑在教书育人上。有人说她“有钱不赚，傻！”她轻言细语地说：“钱是挣不完的。现在，去掉‘财’字左边的‘贝’，专门培养我的宝贝学生——人才，学生就是我人生最大的财富”。
因为深知技能、知识的重要性，她一直帮助经济困难的学生完成学业，并称其为家庭的“春蕾计划”。“钱是身外之物，如果能够帮助一个人或一个家庭走出困境，能够为社会培养出一个人才，我花再多的钱都是值得的”。对贫困学生，她不伤他们自尊，编出各种事由补给生活费。
不管是本校还是兄弟院校学生重病，只要何俊得知，就会解囊相助。她多次汇款、转账，传递自己的一份爱心，这样的事例不计其数……
平凡的故事，蕴含着不平凡的追求，这就是何俊，一位朴实无华、默默奉献的人民教师。她用爱心、用汗水、用知识培育出优秀人才，用实际行动交出了一份合格的高校教师的时代答卷。爱心育良才，润物细无声。
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