谷小城同志家庭先进事迹
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谷小城，男，汉族，1984年2月出生，党员，安徽工商职业学院教师，主持重点人文社会科学项目1项，优秀青年人才项目1项。获全省信息化大赛一等奖，全国信息化教学大赛三等奖，教学能力比赛国赛二等奖。
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谷小城的外祖父，幼年时期家贫，幸而得到了舅舅的资助（周先庚，美国斯坦福大学心理学毕业，中国实验心理学奠基人，清华大学一级教授），有了读书的机会。当时正值抗战时期，全国的大学都搬迁到了四川盆地，外祖父亦报考了四川大学，每一年徒步沿长江而上，学习经济与统计，毕业后分在报社工作。当地解放后，人民政府成立，外公任来安县人民政府第一科（教育科）科长，主管来安县科教文卫工作。
受外公的影响，程家人保持着读书求学的作风，子女四个程文、程合、程思、程众，除了大姨因病早逝外，这几位少年时就是学校品学兼优的好学生，也都不约而同地走上了教育工作岗位的道路。大舅程合先后任安徽贸易学校办公室主任，安徽财贸学院首任党委书记，参与了安徽财贸学院的升格和新校区基建工作；小舅程思，先后任安徽二商校副校长，安徽工商职业学院首任院长，参与了安徽工商职业学院升格和新校区基础建设工作。
母亲程众，作为家庭中的幺妹，家庭中两个哥哥聪明、用功且勤奋努力，照顾家庭的担子，就落在了她身上。作为全家的老幺（母亲外号四毛，排行老四），十四岁就担负起了全家日常运转，从日常的买菜做饭收拾屋子，到给同样被打成地富反坏右的外公的同事递“鸡毛信”，小小年纪就锻炼出了做事待人的本事和坚毅不拔的性格。参加工作以后，任安徽省贸易学校教务科教务员，主要负责成人教育工作。80年代到90年代初期，正是中国发展逐步走向正轨的时候，需要大量的干部和专业人才，程众主要负责成人的学历教育，既与蚌埠财贸学院联合办学，为省供销社及下级单位培养干部人才，同时开办短期的会计、物资、统计培训班。高峰时期，每届同时有十余个班级，近千人参与学历和专业成人教育，为供销社系统的干部队伍提升和专业人才培养起到了积极作用。
谷小城的曾祖父，是当地有名的私塾先生，所以生了谷小城的爷爷以后，也要他子承父业。谷小城的爷爷当时考取了凤阳师范学校，毕业那年，淮海战役已经打响，祖父旋即参加了华东人民革命大学，成为党的干部。当时安徽分为皖北行署和皖南行署，爷爷在皖北行署开展宣传部工作，在七一年文革时期，下放到全椒县城，担任全椒县高中校长。后来因工作原因调到安徽省省委党校做研究员，同样是安徽资本论研究会的研究员，一直致力于马克思主义政治经济学的研究。
谷小城小的时候是爷爷最偏爱的孙子（谷小城父亲是长子，谷小城是长孙），他的童年很多时候是跟着爷爷一起度过，那时候只知道，爷爷有很多书，有很多很厚很厚的书，后来爷爷把这些书传给了谷小城的爸爸，爸爸又把这些书传给了他。他刚工作的那段时间，又把这些旧书翻出来堆在新买的书架上。谷小城小时候，这些书总是他堆积木的玩具，直到工作，才想起拿出来翻一翻，其中对他影响最大的是《毛泽东选集》。那是一套1960年出版的书，小小的25开本，薄薄的四卷，但是一看就不可收拾。后来因为自己从事教师教学能力比赛的工作，他专门搞了一套以毛泽东选集为内容核心，提升教师五大能力的选题，向毛泽东同志学习如何开展调研、逻辑、语言、思考和说教能力，以此来提升教师教学能力。这也是爷爷给他带来的宝贵精神财富。
谷小城父亲，同样毕业于师范院校，安徽师范大学（滁州教学点），专业是语文，毕业后就到合肥八中参加工作。谷小城的记忆中，他的每一个暑假都是在试卷和成绩中度过，他的爸爸要改高中试卷，他的妈妈要改成人自考试卷，他的爸爸要登记高中模拟考试的分数，他的妈妈在教务科要算全校的分数。
谷小城就负责帮他们改判断题和单选题。父亲像极了爷爷，是一个业务能力极强，但是不苟言笑的人。大概有十年左右的时间，他是合肥八中的语文组组长，同时和一位物理老师（也是高中的班主任）张建老师，化学老师朱老师，组成高中理科重点班三人组，专门负责高中毕业班的教学，也就是每一年都是高三，“所以父亲，他很忙很忙”。
谷小城的父亲母亲，爷爷和外公，他们拥有不同的人生经历，但是都几乎在教育战线上以不同的方式，施展着自己的才华和能力。老程家做事细致踏实，善于处理问题，先后走出了三位校级领导（外公、大舅、小舅），四位系部领导（小舅妈、姐姐、表舅、姐夫）；老谷家善于总结思考和提炼，他的曾祖父、爷爷和父亲都是令他尊敬崇拜的优秀教员和教师，在他们的影响下，他继续投身于祖国的教育事业。
当下，赶上了新时代中国教育特别是中国职业教育大发展的时期，在这个大发展的年代里，除了向他的父辈，祖辈们学习，谷小城觉得他也有他自己的特长，那就是创新。
一岗  教师岗位的探索与磨练
在任职的三年时间里，谷小城同志勤奋钻研，先后主持立项了重点人文社会科学一项，优秀青年人才一项，包括MOOC，专业综合改革试点，创客实验室，智慧课堂在内的五项省级质量工程项目，另外主持和参与了四项校级课题，发表三类论文四篇。
2016年获得省级信息化大赛一等奖，2017年获得全国信息化教学大赛三等奖，2020年带队获得教学能力比赛国赛二等奖，常年坚守在教学岗位一线。
任职期间担任财务管理教研室主任、支部书记，分别获得优秀教研室，优秀党支部，优秀教研室主任，优秀党务工作者等荣誉称号。
值得一提的是，2016年信息化大赛省赛一等奖作品，数字之美，图表之道，作为范例作品编写成安徽省职业院校教师信息化教学能力提升教材，在全国范围内发行销售，并以直播课堂的形式，面向全国推广，当日收视率高达两千多人。
通过勤奋努力，力争在教学科研管理实践的方方面面做到优秀。
一课  网络课程的创新与示范
2015年开始，谷小城同志制作的在线课程《表格之道》正式上线网易云课堂。得益于优秀的课程逻辑框架，和完全来自于真实生产生活的企业案例，课程一经上线就好评如潮。从网易全平台所有电子表格类课程的用户数与好评数指标制作成散点图可以看出，表格之道远远优于同类课程。
至今仅网易单一平台已经为超过14万学员提供在线课程服务，为此网易云课堂特颁发金云奖网易突出贡献讲师给他，以表彰本课程对于互联网教学领域的推动与影响。
互联网课程的经验给了谷小城同志网络课程工作的启发，2015年应中科大图书馆田乐胜馆长的邀请，他以安徽省首批首门职业技能类mooc制作人的身份，多次被邀请在中国科学技术大学向全省教师/教务处处长分享课程制作经验。
与此同时，在学生层面，他在校内组织网络课程自学小组，带领该小组学生赴中国科学技术大学、安徽大学、安徽理工大学、科大先进研究院等院校交流互访；将网络课程学习经验，在安徽省高校研究生素养夏令营当中和全省300余位优秀本科生研究生一起分享。
在教师层面，考虑到学校教师对于MOOC这一课程资源形式的不熟悉与不了解，谷小城同志发动学习小组义务上门装软件，调参数，送教程，一步到位地解决了教师录课难，上手慢，没人教的三大问题。 受到了学校教师的一致好评。
教学管理部门、学生、教师三个层面的推动与分享，促进了我省网络课程的普及，降低了教师从事网络课程制作的难度，以谷小城工作学校为例，三年间总计申报73门MOOC项目，网络课程在各个院系全面开花，助力教育教学蔚然成风。
工作推广期间，教育厅和平厅长对网络课程具体工作非常关心，谷小城在中科大当面向和平厅长汇报了本人推广网络课程的思路和方法，之后和平厅长在炮兵学院举办的职成教协会高职分论坛上予以点名表扬，对于他之前的工作，给予了高度评价和肯定。（这一段考虑删除）
一业  信息化教学的应用与推广
谷小城同志从2017年起，开始担任安徽省职业院校信息化教学专家组副秘书长，主要负责教师参赛培训与教学能力培训。为了响应国家全面推进教育信息化工作的整体部署，提高我省教师信息化教学能力和认知水平，提升省内参赛选手作品质量和大赛成绩，他尝试提出了一体两翼三阶段，四面五环六路径，百校万师百万生的整体培训思路方案。
即以教师信息化教学能力提升为主体，以培训驱动、大赛引领为两翼，围绕不同层次、不同程度教师开发三阶段课程体系，实现教师站学校讲台，做企业智囊，变网络红人，成职教模范。同时在“文心”“文脊”“文干”“文眼”“皮囊”参赛能力的五个具体方面系统提升。
这一方法成为职业院校教师提升大赛成绩，提高教学能力的重要助推器。仅2017赛季，经过统计，他们通过各类培训、会议、评审、讲座，实现走进中高职本科百所学校，培训一万人次教师，进而依托万人教师影响百万师生的课堂，形成信息化教学走进百校万师百万师生的最终目标。
仅以职业院校为例，2017赛季，他们走进省内职业院校达到28所，省外职业院校达到6所，和成百上千的老师成为了好朋友，不仅受邀在省内各处宣传，他们还走出安徽，走向全国。
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