董召荣同志先进事迹
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董召荣，男，汉族，1960年2月出生，中共党员，安徽农业大学农学院二级教授，博士生导师。安徽省学术与技术带头人，安徽省“粮改饲”专家组组长，安徽省玉米产业体系岗位专家，饲草育种与利用安徽普通高校重点实验室学术委员会委员。现任中国农学会耕作制度专业委员会常务理事、中国农学会立体农业专业委员会常务理事、中国生态学会农业生态学专业委员会委员、中国生态学会咨询委员会委员、中国草学会理事、中国畜牧协会草业分会常务理事、安徽生态经济学会副会长、安徽省农学会常务理事、安徽省生态学会常务理事、安徽省畜牧兽医学会常务理事、安徽作物学会理事。获国务院特殊津贴，全国模范教师、安徽省教学名师等多个荣誉称号。
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立德树人  牢记使命担当
董召荣教授从教38年，入党36年，始终深刻领会习近平总书记“教育是国之大计、党之大计”的谆谆教导，自觉对标“四有好老师”要求，站好“三尺讲台”，践行“传道、授业、解惑”使命，为党育人、为国育才，培养了一批又一批优秀农业科技人才，为农业农村发展做出应有的贡献。他带头深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，守好课堂主阵地，大力弘扬社会主义核心价值观，坚持育人为本、德育为先，坚持教书与育人相统一，注重为人师表，敢于管理和善于管理，师生关系融洽，是学生的良师益友。坚持用好学校“英模•大师进思政课堂”等宣讲平台，教育引导学生深悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、社会主义为什么好，增强“四个自信”，感党恩、听党话、跟党走。主动对接社会尤其是乡村振兴对人才培养提出的新要求，坚持产教结合、科教融合，积极推动“青年农场主”培养计划、企业创新班、“科技小院”专硕班等人才培养模式改革，强化大国“三农”教育和实践育人，切实提高人才培养质量，培养更多的懂农业、爱农村、爱农民的现代农业农村人才。
立足课堂  潜心传道授业
[bookmark: _GoBack]董召荣教授先后承担着本科和研究生的教学工作，讲授耕作学、农业生态学等6门课程，年均350学时以上，教学效果良好。围绕新农科背景下农学专业的培养目标，巩固学农爱农的专业思想，采用多媒体教学等现代化手段教学，运用启发式教学、互动式交流、探究式讨论和现场教学等方式方法，激发学生的兴趣，全方位培养学生的知识、能力和素质。积极实施素质教育，注重理论与农业生产实践结合，培养同学们分析问题、解决问题的能力， 参加荃银创新创业试验班人才培养，是农学院“农耕文化”实验班的发起人和指导老师，通过设计大量的实践环节，让同学们全程参与“春播、夏长、秋收、冬藏”作物生产过程，架起理论与实践有机融合的桥梁，创新新农科人才培养新模式。指导完成国家、省和校级大学生创新基金16项，获第五届安徽省高校百万大学生科普创意创新大赛优秀奖，先后被中国教育报、安徽工人日报、安徽卫视、合肥电视台、易网、桃李网、中安教育网等宣传媒体报道。先后建立10个教学、科研、技术推广等一体化的农学实践教学基地。先后主持承担安徽省高等学校质量工程项目“名师工作室”等10项教学项目，以及安徽农业大学教学研究项目4项。培养出农学博士、硕士研究生100余人，主要在高等院校、科研院所、农业管理部门和大型农业企业工作，成为教学、科研和推广的骨干力量。
深入科研  取得丰厚成果
主要从事耕作制度与农业生态系统的理论与技术研究。先后承担国家科技支撑计划项目、 公益性行业（农业）科研专项、 国家重点研发计划、国家自然基金面上项目、世界银行GEF项目、农业部丰收计划项目、国家优质粮食产业工程项目、科技部科技成果转化项目和安徽省科技攻关项目等30余项。近年来发表论文40余篇，主编或和参编了《气候智慧型麦稻与麦玉作物生产技术手册》《中国粮区十大高效种植技术模式》等10部专著、参编了《现代农业与生态文明》《农作学》等7部教材。制定饲用玉米高产栽培技术规程等9项安徽省地方标准并颁布实施。完成发明专利2项，实用新型专利4项。先后获农业部农牧渔业丰收奖一等奖1项、二等奖2项，高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）一等奖1项、安徽省科学技术二等奖1项、三等奖3项，科技部振华科技扶贫奖1项。2020年董召荣劳模创新工作室获得全省教科文卫体系统劳模创新工作室。
扎根基层  坚持服务“三农”
坚持走大别山道路，长期服务“三农”一线，常年奔波在全省各地，进行农民培训和技术指导，为农民排忧解难。连续6年被评为六安市科技专家大院优秀首席专家称号，被聘为滁州市农业科技特派员，被定远县、颍上县和泗县聘为小麦等产业联盟首席专家。多次就农业防灾避灾、“粮改饲”等向省政府及相关职能部门建言献策，2019年秋，安徽省沿江江南和江淮分水岭地区遭遇了40年来最严重的伏秋连旱，导致沿江江南地区小麦油菜约300多万亩未播，严重影响午季作物产量，及时提交“沿江江南地区抗大旱保秋种调结构几点技术指导措施”，张曙光副省长批示作为抗旱保秋种导则分发相关市县，起到很好的技术指导作用。2020年6 -8月，安徽省出现持续大范围降雨，致使农作物大面积受灾，他提交了“2020年洪涝灾害后农作物补改种技术”，张曙光副省长批示作为文件下发全省各市县，指导洪涝灾害后农作物补改种，《农民日报》《安徽日报》等媒体进行了报道和介绍，为全省减灾增收起到重要作用。2020年初，我国遭遇新冠疫情，他编制“农业技术明白纸”，通过主流媒体以及微信平台推送，及时解决农民生产技术问题。他完成望江县及雷池镇等3个乡镇、定远县炉桥镇、能仁乡的扶贫规划编写。2021年7月7日受邀在安徽省委常委会扩大会议暨学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神座谈会上作交流发言。
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