高元龙同志先进事迹
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高元龙，男，汉族，1980年7月出生，中共党员，安徽三联学院副教授，获安徽省优秀教师、安徽省委讲师团专家库青年宣讲名师、安徽三联学院教学名师、安徽省高校思想政治理论课教师党史说课暨教学展示比赛“二等奖”、安徽三联学院“一星级教师”等荣誉奖励。
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从教十七年来，高元龙在高校思想政治理论课的三尺讲台之上辛勤耕耘，以团结奋进的精神激励大学生奋发向上，以共产党员的忠诚和创新精神促进党的创新理论走进寻常百姓家。在学生评教的评语中经常有这样的话，“高老师讲课生动有趣”“责任心强”“认真负责、催人奋进”。多年来，高元龙反复提醒自己，“为什么当老师、当什么样的老师，怎样当好老师”。
以“四有好老师”标准严格要求自己  潜心教书育人
自走上三尺讲台之时，高元龙就经常问自己：“我是谁”“我要当什么样的老师”“怎样才是好老师”？带着焦虑和疑问，高元龙下定决心要当就当让党和人民放心的好老师，当让学生信赖和爱戴的好老师。
十七年来，高元龙时刻不忘“学高为师、行为世范”的教师入职宣誓，坚持专心教学，潜心育人。通过请教老教师、加强备课、利用课前课后与学生的交流沟通、打磨教学基本功等，高元龙逐步认识到教师职业的神圣源于育人使命的艰巨和光荣，尤其做学生的思想教育工作更需要用心用情，要善于说理谈感情导方向。
印象中最深刻的一节思政课是“我的理想是当农民”。在一次“理想信念”的课间休息期间，讲台上收到一张普通而又特别的匿名小纸条——“我想当农民”。小纸条主要反映内容是：一位来自安徽山区农村的大学生，曾经在小学4年级时向班主任老师和同学说他的愿望是长大了要当一名农民后，结果成了老师和同学眼中的“特殊学生”，导致这位学生很迷茫，所以提出问题：“难道当农民不能是理想吗”？
在看到这条信息的惊讶之余，高元龙专门组织了一次“我的理想是当农民”的课堂专题教学，阐述了“当农民”理想的丰富内涵和重要意义。课后不久，那位同学主动联系了高元龙老师，非常感激这次特殊的课堂活动，也解释了自己“当农民”的理想，并表示毕业后要回老家做一名和父辈不一样的“农民”。
通过这件事让高元龙更深刻地懂得，教人者必先育己，人民教师既要做好教书匠的工作，更要做学生成长成才的“大先生”，教学生为人为学为事，构建科学健康的精神家园。
强化责任意识  提高教育教学能力水平
打铁必须自身硬。做大学生的思想政治教育工作首先要求教育者要有丰富和健康的精神世界，要练就过硬的教学基本功，要让思想政治教育既有意义又有意思，使学生能在其中有获得感、幸福感，进而终生受益。为此，高元龙在做好常规教学工作的同时，认真做好教研科研工作，再把研究成果转化为教学资源。截至目前，他累计在《黑龙江高教研究》《职业技术教育》等刊物上公开发表教科研论文近20篇，主持省级项目2项，参与省级项目若干项。
对教师职业的热爱和高度的责任感，让高元龙形成了独有的教学风格，轻松而不失严肃性，幽默风趣中透着思想性，热情激昂中熏染大学生的精神世界。通过多次参加全省相关的教学基本功比赛，让本来性格偏内向，不善言谈的高元龙更加善于表达，并在比赛中取得了较好的名次。今年4月，高元龙参加了安徽省高校思想政治理论课教师党史说课暨教学展示比赛，讲授的《马克思主义基本原理概论》获得本科组“二等奖”的好成绩，后被推荐参加“全国高校思想政治理论课教学展示暨优秀课程观摩活动”。
在高元龙看来，每场比赛除了是提升自己，为单位争得荣誉，也是给学生们树立一个榜样。高元龙总是提醒自己“既然老师是有理想有追求的，愿意为了理想而奔波，那么同学们就有了学习的榜样”“自己做不到就没有底气要求学生”，为此，他不断加强学习，提高理论水平，增强对马克思主义理论及其伟大事业的坚定信念。
提高政治站位高度  促进思政课堂教学和理论宣讲相结合
党的十九大以来，高元龙先后多次参与校内外以及全省的相关主题教育宣讲活动。曾先后入选安徽省“放飞新时代青春梦——十九大精神走进青年”百人宣讲团、安徽省委讲师团专家库青年宣讲名师、共青团安徽省委青年讲师团、安徽省“不忘初心、牢记使命”主题教育省级宣讲团、安徽省“举旗帜 送理论——党的十九届五中全会基层宣讲”省级专家宣讲团等。近年来，高元龙曾先后赴宿州市、阜阳市临泉县，以及周边的社区、学校等开展宣讲工作，宣讲受众包括在校大中专学生、社区居民、基层党政干部、高校青年教师、中小学教师等超过3000余人次，安徽卫视新闻联播等媒体栏目进行了相关报道。
高元龙清楚地知道，宣讲工作饱含着党组织的信任，身上肩负着崇高的使命，必须在学懂弄通做实真信的基础上把党的心声传播到各界群众的心灵深处，对于青少年而言更是帮助其“扣好人生的第一颗扣子”，意义重大。给他印象最深的一场宣讲是在合肥市新站区八联社居委，在持续90余分钟的报告会上除了弥漫的烟草味外，没有一人中途离场或是场内喧哗，很多居民不时会心地点头微笑。会后，党支部书记告诉高元龙，“这些农村的中老年党员群众能安安静静地听完你的报告，说明你讲得对他们的味”。他最感动的一场宣讲是2018年1月4日在安徽三联学院护理学院的宣讲，因为大雪封路迟到了2个多小时，但是近300名同学依然聆听地热情高涨。
十七年来，高元龙始终把做让党和人民满意的好老师作为自己的职业理想，践行“学高为师、行为世范”的教师入职宣誓，在三尺讲台上辛勤耕耘。 
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