詹秋文同志先进事迹
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詹秋文，男，汉族，1963年8月出生，中共党员，安徽科技学院服务地方发展研究院院长，二级教授，博士生导师。安徽省学术和技术带头人、安徽省“115”产业创新团队“饲草育种研发团队”带头人，安徽省高校优秀共产党员、安徽省高校学科拔尖人才。获安徽省教学成果奖三等奖、安徽省教学成果奖三等奖、安徽省科学技术奖三等奖等荣誉及奖励。
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詹秋文默默扎根凤阳县城35年，忠诚于党和人民的教育事业，自觉在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致，始终将爱党、爱国和爱岗贯穿于教育教学中，融汇在引导学生共创先进中，体现在砥砺奋进的创新实践中，弘扬在“幸福源自奋斗、成功在于奉献、平凡造就伟大”的价值理念中，被称为在平凡岗位依旧能够坚守初心，铸就不凡的师德优秀典型。
立德树人  润物无声
詹秋文积极倡导现代教育思想，潜心钻研教材，将思政元素融入教学中，精心设计教学环节，实行分层教学，分层辅导，分层训练。在学习上严格要求学生，在生活上无微不至地关爱学生，特别是对参加重修的学生耐心辅导不歧视，取得了显著的教学效果，教学质量评价连年优秀。
从教以来，他几乎把全部精力投入到教书育人实践中，很少花时间陪伴家人，即使父母病重期间，也遗憾地未能守候在身旁。拿钱章强教授的话说，这不只是奉献，而是“牺牲”。正是这种“牺牲”精神，让他深得学生喜爱。他的学生经常在教学评价系统中留下“教书育人，师者模范”、“詹老师，我们爱您”这样的评语。目前在西南大学读研的2019届种子科学与工程专业学生李志说：“感谢‘院长大大’在校四年的关心和教导，您对我的影响将让我受益终身”；已成为临泉二中骨干教师的生物科学2008届毕业生贾敬春说：“人在成长的过程中遇到可以赏识自己的老师真的很重要，大学阶段对我有深远影响的老师就是詹老师，我也要做一个对学生有影响的人”。在安徽科技学院建校70周年应用型高水平大学建设论坛上，詹秋文作为教师代表的发言，让许多返校参加庆典的学生感动得热泪盈眶。
创新科研  服务社会
詹秋文深知像安徽科技学院这样的高校，科研必须找准自己的优势方向，扬长避短，凝练特色。他与钱章强教授一道率先在国内开展高粱与苏丹草杂种优势利用研究，被专家鉴定为开辟了我国饲草育种的一个新领域，并保持了在国内的领先优势。2021年，协助学校承办中国草学会2020年会暨第十届会员代表大会，被新华网、凤凰网和安徽网等报道。他先后主持科技部农业科技成果转化资金、国家自然科学基金、国家重点研发计划子课题等省级以上课题20余项。主持选育国家级品种2个，主持制定省级标准5项，主持发明专利2项，发表论文130余篇。
他注重国际合作与交流，与美国北卡州立大学、美国路易斯安那大学、澳大利亚昆士兰大学等保持密切联系，先后从印度国际半干旱热带作物研究所和美国农业部引进了高粱核心种质库和苜蓿核心种质库。正是拥有宝贵的种质资源，他负责的“草学”获批为省重大建设学科，“饲草育种与利用实验室”获批为省高校重点实验室，“饲草（牧草）种质资源库”获批为省科技厅（农业农村厅）资源库。2019年，在省政府、省教育厅和学校的大力支持下，他组织召开了植物生物技术国际学术会议，来自中国、美国、英国、澳大利亚和印度等国内外专家学者作报告，被评价为植物生物技术国际学术交流的一件盛事。
他始终牢记习近平总书记对广大科技工作者的嘱托，把论文写在祖国大地上，把科技成果应用在实现现代化的伟大事业中，常常带着他的团队深入生产一线，活跃在五河秋实草业十万亩苜蓿地里，奋战在凤阳小岗村的麦田中。他发现很多企业急需科技人才服务，而许多教师满腹学问却没有施展才华的天地，2016年决定兼任蚌埠市农学会会长。很多人不理解，说既没工资，也不是官，他说只是希望在企业和高校专家之间搭一座桥，仅2018年通过该学会委托安徽科技学院举办农药经营人员培训就达2000余人。2015—2019年，他联手大北农集团组建“种植学院”，让新时代的农民进入高校培训，吃住学全部与大学生一起，反响热烈。2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，他带领党员专家团队，多次赴周边县市开展现场指导，发放技术手册，为农业生产保驾护航，被安徽省教育厅网、中国高校之窗和凤凰网等报道。2021年，在担任省“四送一服”第八工作组第四小组组长期间，深入企业开展精准对接服务，两次被安徽卫视新闻联播报道。接触过他的人都说：詹教授没有架子，烈日下，风雨中，田间地头，工厂车间都有他与大家打成一片的身影，是大家心目中的育人楷模、师德典范。
锻造团队  甘为人梯
詹秋文常说：一人的成功，不能算成功，一个团队的力量才是无穷的。在担任城建与环境学院副院长、农学院院长和服务地方发展研究院院长期间，他始终注重对青年教师的培养，带领年轻博士们“进村入企”的同时，还共同撰写教育部新农科研究与改革实践项目系列教材之《淮河流域农耕文明史》，致力于文化传承，服务于乡村振兴。谢越教授在获得安徽省首届青年教师教学技能竞赛理科组一等奖后说过这样一段话：“詹老师是我本科时的老师，我非常崇拜他，即使在我读研究生期间，他仍然一直给予我教导和帮助。正是受詹老师的影响，我博士毕业后毅然回到母校任教，没有他的悉心指导就没有我今天的成就”；舒英杰教授说：“詹老师是一位严厉慈爱的良师益友，在他的指导和帮助下，我的教学和科研能力得到了很大提高”；李杰勤教授说：“詹老师严谨的工作态度对我影响非常大，我能够取得今天的成绩，离不开他的悉心指导”。在詹秋文的带领下，“饲草育种研发团队”获批为省“115”产业创新团队，农学院获评为“全国工人先锋号”。
这些年来，詹秋文取得了一系列荣誉称号，并被新华网、中央电视台、安徽电视台等媒体宣传报道。然而在荣誉面前，他没有停滞手中的教学和研究工作。有人问他，这么多年来，省外多所高校向你伸出橄榄枝，你有那么多机会离开小城凤阳，为什么还如此无怨无悔、矢志不渝地坚守于此？他说：小城虽小，但我的舞台很大，我的事业扎根于安徽这片热土，我的科研项目遍布皖江大地，我的点滴进步离不开各级领导、同事和学生们的支持，离开他们或许我将一无所有，唯有坚守才是最好的感恩与回报。詹秋文正是以这种不放弃、不索取的品德，“不忘初心、牢记使命”，执着坚守在自己的岗位上，教书育人，兢兢业业，让我们见证了他作为师德典型所应有的德才与气节，也让我们看到了他始终奋斗一线、砥砺前行的风采与激情。
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