宛小平同志家庭先进事迹
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宛小平，男，汉族，1960年11月出生，安徽大学教授、博士生导师，安徽省学术和技术带头人、安徽大学方东美研究所副所长。兼任安徽省美学学会会长、杭州师范大学现代文论研究中心、浙江理工大学现代文论中心特约研究员。入选安徽宣口拔尖人才，曾获安徽省社科优秀成果奖、安徽省社会科学文学艺术奖4项，安徽大学“李世雄奖”。
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祖父朱光潜，字孟实，现当代著名美学家、文艺理论家、教育家、翻译家。北京大学一级教授、中国社科院学部委员，曾当选为全国政协二、三、四、五届委员、六届政协常务委员。外祖父宛敏灏，著名词学家，任安徽大学、安徽师范学院（今安徽师范大学）、合肥师范学院教授兼系、科主任、副教务长等职。曾任中国作协会员、中国作协安徽分会理事、安徽省文联委员、中国韵文学会顾问、中华诗词学会顾问等。母亲宛新彬，安徽大学古籍整理研究所副研究员。1950年安徽大学文艺系毕业，任皖南行署文教处秘书。自1951年底先后在东北人民大学（今吉林大学）、安徽师范学院（今安徽师范大学）、合肥师范学院中文系讲授中国古典文学（宋元明清部分），1978年调入安徽大学古籍整理研究所。父亲朱陈1951-1957年在东北人民大学（今吉林大学）中文系，担任外国文学（西方国家部分）教师，兼教研室主任。1957-1959年于安徽师范学院（今安徽师范大学）中文系从事唐宋文学教学工作。1959-1963年于合肥师范学院从事唐宋文学、外国文学西欧文学部分教学工作。
一位既特殊而又著名的“朱学”研究专家
宛小平教授研究领域主要为朱光潜与现当代中国美学。他对“朱学”的主要命题和方法论原则、理论体系和当代价值以及美学文本等许多方面进行了认真梳理和研究，取得了学界公认的优秀成果，对推动“朱学”研究意义深远。宛小平的“朱学”研究十分平实，并无偏私浮夸的毛病。他不轻易追随学界当前流行的见解，而总是把朱光潜学术研究的心路历程、时代语境和个人信仰等联系起来综合考察，把“朱学”放在中西美学的脉络下作出客观的论述与反省，既有对前人陈说的修正，又有令人耳目一新的独到观点。
宛小平出生于教育世家，优越的家庭环境，使他自幼就受到良好的家庭教育，对中国文化以及中西哲学有较深的了解。他的祖父是朱光潜，得天独厚的条件使他比其他人更容易走进朱光潜先生的思想，让学界、读者可以了解一个更加真实、更加丰满的朱光潜及其美学思想。
美以润生，学以养德。受家庭的影响，宛小平走上了学术研究之路，成为安徽大学哲学学院著名教授、博士生导师，中国哲学与中国现当代美学研究方面的著名学者。现在，宛教授正处于学术盛年，论文、论著不断；且研究兴趣广泛，学兼中西，每每触及美学前沿问题。在学术界，他更是以研究“朱学”而闻名，主持国家社会科学基金重大招标项目和一般项目5项，有2项鉴定结果为优秀；担任中华书局出版《朱光潜全集》（共30卷）执行编委；出版《朱光潜年谱长编》等著作8部；在《哲学研究》《文学评论》《哲学动态》《学术月刊》《中国翻译》《文艺理论研究》等核心期刊发表80余篇论文，其中14篇全文为人大复印资料转载，在加拿大《文化中国》、台湾《鹅湖》《哲学与文化》、香港《人文中国》等发表近20余篇。
宛小平教授性格豁达开朗，为人耿直爽快。他在大学一直主讲《美学》和《西方美学史》课程，上课时仿佛在给大学生们讲美学故事和美学家的传奇，语言风趣幽默。在他那里，研究与教学相得益彰。由于对中西美学有着透彻的了解，加之深厚的理论功底与认真负责的敬业精神，他的课往往能深入浅出，深受学生喜爱。
在实际教学中推动美学教育模式改革
在教学中，宛小平教授结合不同学生的个性化特点、学习需求、兴趣等，采用情景教学法、角色扮演教学法等形式，开发学生的思维、智慧、逻辑思考能力。其中，在情景教学法方面，常常利用教材、生活化素材等设计对应的情景，引导学生发挥想象力与创造力，使学生在感知、发现、体会美感与新颖教学艺术的同时，增强学生的审美意识。在角色扮演教学法方面，结合一些经典的美育故事、流行性美育元素等，引导学生通过角色扮演的形式，进行美育教学理念的渗透，提升学生的基础素养。同时，结合当下热门的翻转课堂教学、微视频教学、微课教学等典型的教学模式，增强美育教学的趣味性，培养学生想学、爱学的行为习惯，推行“兴趣教学”，提升美学教育效果。
在美学原理课程教学中，宛小平教授力求做到“三个结合”：一是课堂教学中将理论知识与感性形象相结合，以形感人。针对美学原理的课堂教学，宛小平教授常常借助感性形象来启发学生对美的认知，借助感性形象以及美学概念与原理，启发学生形成美学思维，让学生能够从美的本质上感受到美。尤其注重深入浅出，借助感性形象体现美，让学生能够从音乐或绘画作品中，找到美学原理抽象概念的本质含义，做到理性知识与感性形象相结合，提高学生掌握美学原理理论知识的效率，树立起健康的审美观念与理想。二是教学内容与情感教育相结合，以情动人。在美学原理课程中，美育是一种情感教育，能够培养学生的情感，陶冶情操，净化心灵。同时美育也要求美学原理的教学内容能够与情感教育相结合。为了达到美育的目的，在美学原理教学过程中，宛小平教授常常以学生的情感作为动力，努力做到与学生进行有效的心灵交流，从而引起学生与教师之间的共鸣，产生情感上的交流，让学生能够在兴奋的情绪中感受到美所带来的满足感。三是课堂教育将审美教育与人格塑造有机结合，以美育人。一个人的内在品质能够通过人格表现出来，同时一个人的人格能够代表着个人的自我修养与完善程度。在美学原理课程教学中，宛小平教授十分注重健全人格的塑造，从而达到以美育人的教学效果。同时，帮助学生树立起科学的审美观以及审美情趣，从而塑造健全的人格。
十年磨一剑  编纂《朱光潜年谱长编》
2020年年初，由宛小平教授编纂的《朱光潜年谱长编》正式出版。《朱光潜年谱长编》对著名美学家、中国现代美学学科的主要奠基人朱光潜先生“以出世的精神，做入世的事业”的理想信念和“鞠躬尽痒，死而后已”的献身于美学研究、教育之精神进行了翔实的考察与细致的描摹，是迄今为止第一部也是最完备的、具有重要学术价值与史料价值的朱光潜年谱。
提起《朱光潜年谱长编》，宛小平教授感慨道：“十年前一次和《东南学术》主编杨健民君谈及祖父美学思想时，杨君忽然问：‘令祖年谱有无人在编？’这句话对我促动很大，似醍醐灌顶，使我茅塞顿开。的确，朱光潜美学实际上是近百年中国美学发展的一个缩影，要编写一部年谱，意义是何其之大！”宛小平教授坦言，为朱光潜这样一个大家编年谱责任大、任务重、挑战多，开始确实有些畏惧心理，但看到朱光潜少年时的好友叶圣陶、朱自清、丰子恺等名家皆已有年谱问世，作为朱光潜的后代应该责无旁贷。为了使年谱的写作不致于流产，宛小平教授一再强调：“凡是朱光潜学习和执教过的大学，像香港大学、英国爱丁堡大学、法国斯特拉斯堡大学、北京大学、四川大学、武汉大学，我都直接或间接走访查询其学籍档案、学位证书。为了使朱光潜在不同时期和名家进行的美学争鸣梳理得清晰和得出结论的准确可靠，我查阅了大量民国时期的报刊，甚至还冒着酷暑炎热，在《汉学研究通讯》总编、台北国家图书馆顾问刘显叔的引荐下，一同到台北国家图书馆去查阅资料，从而逐渐对朱光潜在不同时期的著述背景和经历的事件有了深入的了解。”宛小平教授表示，在年谱的撰写过程中，幸运地查阅了朱光潜夫人奚今吾、大女儿朱世嘉、小女儿朱世乐已发表和未发表的回忆录。表弟姚昕还提供了朱光潜生前的大量生活和工作照片。这些都为年谱的竣工奠定了坚实的基础，也决定了年谱足以代表目前国内外学术界朱光潜综合研究的最高水平。
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