胡艳丽同志先进事迹
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胡艳丽，女，汉族，1982年12月出生，中共党员，淮南师范学院工会副主席。获省模范教师、省卓越教学新秀、省教科文卫体工会系统师德先进个人、省教坛新秀等荣誉称号，获省教学成果奖一等奖1项、二等奖3项、三等奖1项等奖励。
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胡艳丽同志自进校以来，一直工作在教育教学一线，作为一名人民教师和一名中共党员，她始终牢记党的宗旨，坚守初心，用实际行动践行着“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的好老师标准。获安徽省模范教师、安徽省卓越教学新秀、安徽省教科文卫体工会系统师德先进个人、安徽省教坛新秀等荣誉称号。她的敬业精神，得到学生的爱戴、同行的好评、领导的褒奖。
不忘初心  坚持立德树人
习近平总书记多次强调立德树人是教育的根本任务。在十年的教育生涯中，胡艳丽深知，思想政治教育比专业教育更重要，教会学生做人比教会学生做事更重要。作为一名党员教师，她教导学生们树立科学的世界观、人生观，提高政治素质和理论修养，并以自身的品德来感染和影响他人，为学生们树立榜样，注重培养学生做一个专业技能扎实、服务社会的技术人才。她培养的学生质量高，素质好，学生毕业后在各个岗位都能认真搞好本职工作，得到公司重用。学生小鑫在学校跟着她做了四年竞赛，连续两年获得“西门子杯”中国智能制造挑战赛华东三赛区一等奖，主持和参与多项教师科研项目，获批国家级、省级大学生创新创业训练计划项目，2019年获评安徽省优秀大学生。小鑫毕业后就职于上海一家不错的公司，由于能力出色，实习期未满就被提拔为技术研发部负责人，现在自己创业成立了公司。小鑫经常回母校看望胡老师，他说没有胡老师的帮忙和支持，就没有现在的成就。
立足本职  严守三尺讲台
胡艳丽在教学过程中不断加强教学方法、内容的改进和更新，教学内容丰富生动，既有理论深度，又能紧密结合实践案例，受到学生普遍欢迎，学生评教每年居于学院前列。
2014-2020年连续七年教学考核校优秀，并多次被评为学校“优秀教师”“师德标兵”“我最喜爱的老师”等荣誉称号。胡艳丽积极参加教学竞赛提升自身能力，2014-2017年，获校青年教师教学基本功竞赛一等奖1次，二等奖2次，获安徽省青年教师基本功竞赛三等奖。在《电气控制与PLC》课程中融入课程思政元素，选取口罩机案例和竞赛案例进行教学设计，学生们纷纷反映：“原来只在电视上和手机上看到很多企业兼职生产、工人们加班加点生产口罩的新闻，深切地感受到在疫情之中，每个人都不是局外人，我们在举国之力与疫情抗争；通过老师的讲解，我们知道了原来口罩机的工作流程就是我们用学习的PLC程序设计的，这一刻我们感受到肩上的重任，更要好好学习学好这门课，毕业后也为祖国做贡献”。通过这样的讲解，学生们不仅能感受到作为青年学子的责任担当，而且了解到该门课程的实践意义，激发学习的热情，并以此加强学生家国情怀。
以身作则  狠抓竞赛创新
机械与电气工程学院作为学校2015年成立的一所工科学院，非常重视培养学生的创新精神和实践能力，抓好学科竞赛是一项有效举措。胡艳丽在完成日常教学之余，积极指导学生参加各类学科竞赛，从选拔到培训，从指导到竞赛，周末和假期加班已成常态。用她自己的话说：“学生在我就要在，学生不走我就不走”。2018年7月下旬，经过胡艳丽将近一年的培训，第12届“西门子杯”竞赛即将开赛，36岁的她此时已怀有二宝7个月，依然冒着酷暑坚持陪学生比赛三天，有时备赛到凌晨。当年学生们在比赛中取得了特等奖1项、一等奖4项的好成绩。
夜晚的竞赛创新实验室经常灯火通明，假期的实训室一直热火朝天。在这里，你看到的是精心指导的老师，神情专注的学生；在这里，你看到的是党员教师带头，青年学子拼搏；在这里，你能实实在在感受到“弘扬工匠精神，聚力中国智造”的内涵；在这里，你能更深刻的领会“明德、至善、博学、笃行”的师院精神。努力就有收获，近年来，在胡艳丽的精心指导下，在学校和学院的大力支持下，学生竞赛团队不断成长，各级各类荣誉也接踵而至。从省内走到华东赛区，再到全国比赛的舞台，从省赛三等奖到国赛一等奖，再到最终拿下“西门子杯”中国智能制造挑战赛全国总决赛特等奖的桂冠，胡艳丽团队在学科竞赛方面创造了学校新的历史，她本人也荣获全国优秀指导老师。一路汗水、一路收获、一路高歌，目前西门子竞赛团队已经成为学校和学院一张靓丽的名片。连续七年的暑假，除了带学生比赛离开淮南，她一直坚持在校指导学生，却不曾带自己的孩子好好过一个暑假。
特殊时期，特殊挑战。2020年疫情期间，胡艳丽依然坚持指导学生创新竞赛，在完成本学期教学任务之余，她通过钉钉直播、QQ、中国智能制造挑战赛全国竞赛平台等方式为学生进行培训。2020年4月，成功举办“西门子杯”校内选拔赛，虽然比赛困难重重，丝毫没有影响学生参赛的热情，先后有362名学生报名参赛，是举办校赛以来竞赛规模最大的一次。经过几个月的培训指导，2020度荣获西门子杯中国智能制造挑战赛全国初赛特等奖2项、一等奖、二等奖和三等奖12项，最终荣获全国总决赛一等奖3项，竞赛成绩在全省高校名列前茅。真正做到了“停课不停学，停课不停赛，停课不停创”。
胡艳丽注重培养学生实践创新能力，在学校和学院的支持下成立“机电学院创新班”，以课程思政和三全育人理念为指导，致力培养德才兼备的创新人才。她经常带领竞赛团队利用晚上、周末和假期时间义务为创新班培训。春去秋往，这个活动已经连续进行了七年。这种以老带新、团队协作的机制，锻炼了学生的组织协调能力和实践动手能力，获得了学生们的高度认可。每年都有很多学生报名，每到报名的时候人数都会远超预期。有学生笑称，上胡老师的创新班比考研还难。近年来，通过校赛和创新班受益学生达1000余人。创新班的学生获批国家级、省级、校级创新项目20余项，完成创新作品8件、专利15余项，学科竞赛获得国家级和省级奖项120余人。
坚定信念  奋力争先进位
在不同的岗位上，在不同的角色里，胡艳丽始终牢记自己是一名共产党员，始终不忘为人民服务。由于做事认真，她被选为淮南师范学院工会副主席、机械与电气工程学院工会主席，在学校和学院党委的领导下，积极做好工会工作。根据校工会统一安排，举办多种教职工活动。她广泛征集提案，积极动员教职工参加学校羽毛球比赛、乒乓球比赛、拔河比赛、知识讲座等；利用节假日组织党史学习等有奖知识竞赛、跳绳比赛、掼蛋比赛等活动；始终把教职工的利益放在首要位置，对于家里有困难的教职工，主动慰问探望，使教职工感受到组织的温暖。虽然不坐班，但在学院里经常能看见她忙碌的身影。有时候各种事务忙到一起，身为两个孩子的母亲，她却经常无法顾及家庭，这也是她内心最愧疚的地方。当有人问她，你平时又是忙业务又是忙竞赛，再干工会主席累不累时，她总是笑笑说：“为大家服务是好事，我愿意”。由于工作出色，她多次获得“工会先进个人”等荣誉称号，2020年获安徽省教科文卫体（皖北片）工作理论研讨会优秀论文一等奖。
成绩不能满足，荣誉催人奋进。胡艳丽表示，将始终不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，积极探索新时代教育教学方法，不断提升教书育人本领，培养越来越多的新时代创新人才。
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