张超同志先进事迹
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张超，男，汉族，1979年10月出生，中共党员，亳州学院教授。安徽省计算机学会青工委委员，亳州市信息化专家。安徽省优秀教师、安徽省教坛新，获安徽省教学成果奖二等奖1项、安徽省第五届校企合作典型案例征集活动三等奖、校级教学成果奖一等奖、校优秀教师等荣誉奖励。
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立德树人　关爱学生
张超始终坚持以德立身、以德立学，全面落实立德树人的根本任务。他尤为注重全程育人，积极把课程思政融入教学之中，使课程教学与思政教育同向同行。对待学生，他用爱心关注，用全心投入，真诚付出。入职亳州学院18年来，他担任四届班主任工作。他深入学生家庭，定期开展家访活动，掌握每位学生的思想动态。07级计算机专业平同学，曾因水土不服一度萌发退学念头，张老师请他到家里吃饭，找他谈心，最终帮助他克服困难，顺利完成了学业。16级计算机专业陶同学，也曾经因家庭困难，学习浑浑噩噩，在张老师的不断鼓励下，最终摆脱了消极因素干扰，成为一名品学兼优、阳光自信的双优生。类似的事情还有很多很多。
对待学习后进生，他热心帮助，提高成绩；对待生活贫困生，他注重鼓励其自强自信，使其以健康阳光的心态正确面对困难；对待班级优等生，他勉励其戒骄戒躁，团结同学、互帮互助，发挥先锋示范作用。他以真诚付出，唤起学生对生活、对学习、对他人的热爱之情。他所带的班级同学均给任课老师留下学习主动性强、踏实努力、自信阳光、团结向上的良好印象。
爱岗敬业　严谨治学
张超始终坚守教学一线，并长期从事计算机专业核心课程教学。他爱岗敬业，严谨治学，始终把学生利益和教学工作放在第一位。对待教学，他一丝不苟，始终坚持上好每一节课。他的教学生动有趣，深入浅出，不论是专业课程还是选修课程，学生们总是座无虚席。他经常深入学生晚自习，义务给学生进行辅导。繁重的教学压力使他经常无暇照顾家人，为了不影响教学，孩子生病时他只能托付妻子去照顾，父母病重时，他只能委托亲戚照看。对待家人，他总是心怀愧疚；对待教学，他却从来不敢有懈怠之心。学生们曾这样评价他：“张老师不仅是在教授我们知识，他严谨治学的态度，认真敬业的精神更是教会了我们做人的道理，他是我们遇到最敬业的老师”。
改革创新  育生育师
张超老师先后担任过计算机教研室主任、大数据教研室主任，计算机应用技术专业校级带头人、数据科学与大数据技术专业负责人。他倡导校企合作、共建共赢的专业发展模式，为亳州学院电子商务（工学）、数据科学与大数据技术本科专业的设立做出了突出贡献。2019年，他结合实际，撰写《推进校企深度融合、助力专业快速发展》并在评选中荣获省级典型案例三等奖。他敢于尝试、勇于创新，不断革新教学方法，带领团队积极推行教学改革，探索以赛促教、以赛促学、以赛促训，着力培养学生应用能力及创新能力，并以此影响和带动团队教师，促进师资队伍快速发展。
自2011年起，他指导学生参加学科竞赛，先后共获国赛三等奖2项、省赛一等奖2项、二等奖1项、三等奖6项。他积极承担“青蓝工程”指导任务，先后指导师飘等多位青年教师，助力他们攻读博士研究生。2020年，安徽省大学生网络与分布式系统创新设计大赛由亳州学院承办决赛，他肩负决赛赛事组织和指导学生参赛的双重众任。他克服种种困难，创新探索疫情背景下的在线竞赛模式，最终实现赛事组织和竞赛成绩的双丰收。亳州学院在此赛事共获一等奖2项、二等奖1项、三等奖1项，成绩位列省内高校前列。在他的带动和影响下，2011年起，亳州学院计算机类相关赛事荣获省级以上奖励已突破二百余人次；在他的带动和影响下，师资队伍得到快速成长。2013年以来，团队教师中有2人晋升教授、11人晋升副教授，1人获评省级优秀教师、3人获评省级教坛新秀、3人获评校级教学名师、7人次获评校级教坛新秀。
研教结合  服务应用
入职工作18年来，张超老师在教学研究和科学应用研究方面均取得了较为丰硕的成果。他特别注重研教结合，服务应用，在团队中起到了示范作用。他主持省级计算机应用技术专业综合改革试点，省级精品资源共享课《多媒体课件制作》，安徽省高校优秀青年人才支持计划项目，校级各类教科研课题4项，参与省、校各类项目10余项；他笔耕不辍，公开发表论文14篇，其中EI收录一篇，SCIE、EI双收录一篇，出版著作2部，获批专利5项；他以第一完成人获省级教学成果奖三等奖1项，校级教学成果奖一等奖2项，以第二完成人获省级教学成果奖二等奖1项；他带领团队深入企业一线，了解企业需求，改进教学内容和方法。
在他带动和影响下，亳州学院计算机学科专业建设进展迅速，学科竞赛获奖频频，教师团队水平进步快速，学校影响力持续扩大，社会用人单位好评如潮，已实现了学生、教师、学校、社会四方共同受益的格局。
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