陶芳标同志先进事迹
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陶芳标，男，汉族，1962年11月出生，中共党员，安徽医科大学出生人口健康教育部重点实验室/人口健康与优生安徽省重点实验室主任，卫生管理学院院长、二级教授，博士生导师。全国优秀科技工作者，全国先进工作者，安徽省先进工作者，安徽省教育系统优秀共产党员、省级模范教师、省级教学名师。获庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章，中华预防医学会公共卫生与预防医学发展贡献奖、安徽省预防医学会“新冠肺炎疫情防控工作先进个人”等荣誉及奖励。
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每晚十一点后的安医大北门，总会出现一个戴月归家的教授，身姿挺拔到背影佝偻之间，三十四年的时光流淌而过。所到之处，留下了光辉的印记：他主持创办了我国第一个“妇幼保健医学”专业，创建了中国第一个走向世界的出生队列，带领儿少卫生与妇幼保健学科迈入全国第一方阵，在平凡的岗位上实现教书育人的初心、以德施教的使命。他就是安徽医科大学的陶芳标教授——教职员工心目中的“拼命三郎”，学生心中的“标哥”。
站定三尺讲台  潜心教书育人
1987年7月，陶芳标以大学五年的优秀表现和毕业论文第一名的成绩，怀着对母校安医大的深厚情感，选择留校工作，成为了儿童少年卫生教研室的一名普通教师。当时教研室规模小，教师只有三人，教学和科研条件也十分简陋。
从他1987年第一次站上讲台这个“战斗堡垒”，一守就是34年。他曾写道：从站上讲台的那一刻起，我就有一份沉甸甸的责任压在了肩上。培养什么样的大学生直接关系到国家的未来，教书育人是我的天职。”
为了把课教好，他潜心学习，1992—1994年先后写出了100多万字的读书笔记，编写了《儿童少年生长发育》《儿童少年常见病防治》《教育过程卫生》《学校环境卫生》《学校健康教育》等教学讲义，把《儿童少年卫生学》这一门预防医学专业课程吃懂吃透。
他心里时刻装着学生。2000年腊月27日晚上9点多钟，爱人上夜班，在家哄女儿睡着以后，他匆匆下楼往教研室赶，想能够在春节放假期间抓紧时间把新学期要上的一门课专业课——《妇幼心理卫生学》教学讲义编出来。非常不幸的是，在5楼他一脚踏空，踝骨骨折。第二天早上被同事送到附院打好石膏，在床上躺着的38天时间里，他一边吊着腿，一边在一个简易的木板桌上写着讲义，三易其稿，终于写成了20余万字的一本教学讲义。2000—2001年还在复旦大学读博士期间，为了减少对学生学业的影响，两年返校，每次连续14天授课、答疑，2001年在上完最后一次课时累倒在讲台上。
长期连续性的长时间工作，他患上了腰筋膜炎。连续15年来，经常疼得站都站不住，常常撑着扭曲成“S”型的躯干站在讲台上，用一位高年资老师给他特制的绑带来固定腰背，硬是没有因为腰疼而缺过一堂课。
他潜心培养学生。34年来，带领200多名学生深入学校、社区、农村和妇幼保健机构开展社会实践、科研调查、论文研究等。带教学生的毕业论文曾经连续5年获得公共卫生学院第一名，带教的5名学生实现安徽医科大学在全国大学生“挑战杯”竞赛项目上零的突破。从2001年至今形成的每个周末以学生担当学习主角的例会制度，已成为安徽医科大学一道亮丽的“风景”。
他锐意教学改革。1997年6月，他开始担任妇幼卫生教研室主任兼儿少卫生教研室副主任，为解决高校扩招后教学管理跟进不足的矛盾，他积极探索并实施教育教学改革和教学质量工程建设，建立了一套完整的妇幼卫生专业体系，并进行了“以学科带动专业建设”的大胆尝试。这种模式，充分发挥了学科和教师在教学计划制定、教材建设、实验室建设、教学基地建设和学生管理等方面的积极性和主动性。当时全国先后有十多家医学院校前来参观学习，获得安徽省教学成果二等奖。在此基础上，他提出并建立了大学生专业胜任力培养的5个平台——第一是“走进公共卫生”平台，培养低年级学生公共卫生专业认同和专业思维，主编了案例版《公共卫生学概论》（第1版、第2版，科学出版社），从当初预防医学专业使用现在扩展到9个专业使用，目前有数十个高校使用该教材。第二是“理论与实践对接平台”，通过从大学一年级开始的专业与学科融合的教育，让师生从低年级互动起来；坚持让优秀校友谈奋斗历程，让卫生健康管理者谈政策背景，让专家学者谈理论指导实践、实践上升理论的过程，让学生与师长面对面交流，激发了学生学习动力，涵养家国情怀。第三是“网络化自主学习和训练平台”，发挥线上线下学习功能，培养学生自我学习和独立思考能力。第四是“模块化实验教学平台”，开放实验室，引导学生以公共卫生问题为导向开展环境、行为与健康综合性实验，培养他们的发现问题与解决问题的能力。第五是“项目为导向的社会实践平台”，教师以科研项目支持学生社会社会实践和调查研究，培养学生了解社会、服务社会的能力。该平台建设获得安徽省教学成果二等奖。
这5个平台建设使得安徽医科大学人才培养质量上了一个新台阶，预防医学、妇幼卫生（专业方向）的学生就业率一直名列前茅；这5个平台也为“预防医学”专业获得国家级特色专业建设点（项目负责人）、公共卫生与预防医学获批国家实验教学示范中心（项目负责人）的成功申报和建设奠定了坚实的基础。
勇攀科学高峰  科研反哺教学
读大学的时候，陶芳标是在拿学校最高档助学金——每个月17.5元才读完五年大学的。他深知惟有勤奋学习、追求真理，才能报效国家。他在大学期间就加入了中国共产党，在党的培养下锤炼政治品质，以更高标准和更严格要求约束自己。从最初追求优秀科研成绩，到现在探索将科研反哺教学的路径与方法，在这一过程中，他以德立教、以德施教的理念得以升华。
苯丙酮尿症是一种单基因隐性遗传病，患儿如果不能在出生时发现，待他们吃母乳或含有蛋白质的食物以后，就持续损害神经系统发育。不仅如此，患有苯丙酮尿症的女性，所生子女几乎都会有先天缺陷，其中90％以上有智力问题，75％以上存在先天性心脏病和其他缺陷。为了弄清患有这种疾病的母亲，对她所生育的下一代都有哪些具体的影响，陶芳标从2002年9月到2003年6月，每到周末或者节假日，就带着三五十个学生和青年教师，租两辆大巴车，跑遍了六安市金安区和裕安区的所有村庄，调查的区域覆盖了138万人口。两年期间，数千个工作调查日的科研实践，培养了学生现场调查能力，磨砺了意志品质，十多年过去了，这些同学仍然怀念那段经历。
时刻跟踪科研前沿，服务国家重大科研需求，是陶芳标时刻牢记的科研宗旨。2005年至今，针对国家预防重大遗传病和出生缺陷防控的战略需求，经过15年努力，他建立了我国第一个、世界上第17个大型出生队列——中国安徽出生队列（C-ABC），利用出生队列，揭示我国最为接近真实水平的出生缺陷的发生率，阐明了重大出生缺陷的多种环境病因及其可控性因素，探讨了环境内分泌干扰物对儿童发育损害的孕期炎症激活机制等，主持了国家科技支撑计划重大项目、国家自然科学基金重点项目、国际和地区合作项目。依托C-ABC队列，支持团队和跨学科成员获得国家自然科学基金面上和青年基金项目20余项。
陶芳标带领学科建设，由小到大、由弱变强。从1987年留校其教研室有3名教师，到现在成为安徽省重点学科、人口健康与优生安徽省重点实验室，再到2019年主持并申报成功建设“出生人口健康教育部重点实验室”，这些不仅是一个学科特色和优秀发展的标志，更是为本科学生素质培养提供了坚实的平台。安徽医科大学妇幼保健专业学科排名A+（第一）。
用科研反哺教学，还在于将科研成果转化成了教材。2002年他主编的《妇幼保健学》，是妇幼保健专业工作者案头必备参考书。近十年，他主编了我国第一本《公共卫生学概论（案例版）》第1、第2版，为数十所高等医学院校使用；主编了国家规划教材《儿童少年卫生学》第8版（人民卫生出版社），成为我国预防医学权威专业教课书之一；共同主编的国家规划教材《妇幼卫生概论》（人民卫生出版社），丰富了我国妇幼保健医学专业教材体系。
守护人民健康  把论文写在“战疫”一线中
新冠肺炎疫情期间，陶芳标从1月21日开始，即夜以继日地投身疫情防控。由于当时对新冠肺炎病毒知至甚少，疫情趋势不明，又适逢春节期间，他一日两餐在学校，每日半夜才离开学校，认真判别每条信息，编译新文献。在对新冠肺炎疫情有一个初步了解后，他通过网络，带领研究生和青年教师每天跟踪安徽省和全国的疫情动态，探索全省新冠肺炎疫发生发展规律，开展模型预测安徽省疫情变化。在2月18日即预测了2月底至3月初的控制趋势，评价安徽省综合防控效果，经多家媒体报道，对稳定社会情绪起到了积极作用。
为及时指导疫情期间在家隔离或网课学生的科学用眼、预防近视，主持制定了国家卫生健康委员会《儿童青少年新冠肺炎疫情期间近视预防指引》和《儿童青少年新冠肺炎疫情期间近视预防指引（更新版）》，颁布实施。编制科普作品3件，其中《新型冠状病毒肺炎流行期间中小学生用眼卫生指南》阅读量超过30万人次。研制出了我国乃至国际上第一套《传染病疫情居家隔离期间儿童青少年近视防控指南》（WS/T 773-2020）国家卫生标准，并颁布实施。
强烈的社会责任感，还使得他用一个月时间，每天投入14个小时以上，心无旁骛地主持制定了《安徽省学校新冠肺炎防控系列标准与指引》（皖教秘[2020]96号），共8套，为全省大中小学顺利开学提供了技术标准。受安徽省教育工委、安徽省教育厅委托，主持讲授《返校前防疫专题课——预防新冠肺炎》，仅安徽省受众学生即达1200万人，得到社会广泛好评。
为了不影响工作，他在椎间盘凸出严重发作的9个月时间里，硬是每天弓腰跛行上班，直至寒假才躺下手术。
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