瞿永同志先进事迹
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瞿永，女，汉族，1964年4月出生，中共党员，安徽职业技术学院二级教授，国家一级纺织面料设计师。她扎根职业教育36年，以强烈的责任心、严谨的治学态度、丰富的学识、全身心的投入赢得了师生的广泛赞誉。全国优秀教师、全国三八红旗手、国家教学名师、安徽省三八红旗手标兵、安徽省新时代教书育人楷模、安徽省师德医德标兵、安徽省创先争优优秀共产党员。
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谨记使命  为人师表
瞿永始终谨记“学为人师、行为世范”的崇高使命，将职业道德追求、敬业奉献精神与职业生涯紧密结合在一起。她精心准备每一堂课，每个环节都全身心投入，一丝不苟。“织物结构与设计”课程内容抽象、难懂、实践性强，为了把抽象的内容变得通俗易懂，她把卡纸裁成细条模拟纱线，手工编织制作织物模型。为了丰富教学资源，她学习制作动画、拍摄教学录像，常常工作到深夜。多年来瞿永养成了“三省吾身”的习惯。每天教学结束后，她会问自己“今天的课准备充分吗？教学效果怎么样？还有哪些需要改进的地方？”
实训课上，她既要指导学生设计，手把手耐心地教学生操作，还要解决实训中随时出现的设备故障，经常忙得汗流浃背。实训课后，为了不影响第二天设备的使用，她每次都要仔细检查每一台织机。虽然辛苦，但看到同学试织出满意的织物，她感到再多的付出都是值得的。
立足教学  勇于创新
“让每一个高职毕业生都有过硬的技能”是瞿永最大的愿望。她积极践行黄炎培职业教育思想，率先实施“教学做一体化”教学改革试点。在教学中采用“任务驱动”“项目导向”等多种教学方式，运用启发式、案例式等教学方法，收到了很好的教学效果。
为了提高学生面料设计水平，她利用课余时间扫描学生的面料作品，在课堂上进行点评，指出面料的优点和不足，分析面料疵点产生的原因，与他们一起讨论改进方法。为充分挖掘基础好的学生的潜能，同时提高基础较差学生的学习积极性，她在教学中采用分层教学，安排难度层次递进的操作任务。近年来学生职业技能考核通过率一直保持在100%。
为了提高参赛学生的操作水平，她利用午休、放学后、节假日和学生一起穿经、接头、织布，一个设计方案往往要经过几十次试织才能确定。疫情期间，她在线上对参赛学生进行辅导，经常和学生们沟通设计方案到深夜。近年来她指导学生在国家级、省级大赛中屡次斩获一等奖，获奖奖项名次及获奖数量在全国同类院校中名列前茅。
她积极进行课程建设与改革，主持的“织物结构与设计”课程先后申报为国家精品课程和国家精品资源共享课。课程建设在全国同类院校中起到很好的引领与示范作用。她还将课程建设经验分享给省内外中、高职骨干教师培训班和对口支援院校。
关爱学生  良师益友
“亲其师，信其道”是瞿永信奉的理念。她始终把“平等、理解、尊重、信任”作为学生工作的出发点和落脚点，在传授专业知识的同时注重言传身教。她利用课余时间找学生谈心，帮助学生解开心结。学生也愿意向她这位良师益友分享快乐，倾述在学习和生活中遇到的烦恼。瞿永常说：“教师一定要用心寻找学生的优点，善于发现学生的闪光点，创造条件给学生展示的机会，满腔热忱看待学生的微小进步。”她是这样说的，也是这样做的。对于学习基础较差的同学，她利用课余时间给学生补课。对疫情期间因家里有事而缺课的学生，她把上课内容录成视频给学生，直到学生学会为止。
不断进取  努力钻研
瞿永始终认为教师要传授知识，自己首先要成为一个学习者，而且是终身学习者。为了能顺利开设“织物CAD”新课，她整个暑假在电脑前反复练习，熟练掌握软件的操作方法，同时把每个步骤和设计图详细记录下来，编写了20多万字的“织物CAD”讲义。开学后她把讲义提供给其他老师和学生使用，为课程顺利开设提供了保证。
近年来她主持国家级项目2项、省部级教科研项目7项，参与国家教学资源库建设2项，发表高水平教科研论文20余篇，国家授权专利40多项，主编参编教材6部，主持课题3次获得省部级教学成果一等奖。
甘为人梯  乐于奉献
瞿永重视教学团队建设，积极承担提高青年教师教学育人水平的培养工作。作为省级大师工作室负责人，她为学校新教师岗前培训进行示范教学，在高职高专理论、教学内容、教学方法、教学研究等方面对青年教师进行指导。通过讲课、说课、评课、教学经验交流、共享教学资源等教研活动帮助他们提高授课水平，使他们在教学、科研、师德修养等方面取得了很大的进步，形成了良好的“传、帮、带”团队文化。她指导的青年教师已迅速成长为学校的骨干教师，有的获得全国信息化教学大赛一等奖，有的被评为安徽省“教坛新秀”，她所在的系部被评为“全国职教先进单位”。
校企合作  服务社会
瞿永与企业长期保持紧密合作关系，参与多项企业横向课题。她每年都抽出时间深入纺织企业进行调研和指导生产，运用专业知识积极为企业开展技术开发、应用技术咨询、新技术培训和推广等服务。她的专业研究能力也得到了行业企业的高度认可，担任全国高职高专纺织服装教学指导委员会委员时，在人才培养模式改革、专业结构调整等方面做了大量的研究、咨询、指导和服务工作。她担任全国高职高专现代纺织技术专业教学指导委员会副主任，负责专业课程体系设置和课程标准的制订工作，制订了家用纺织品设计师国家职业标准和考核标准。
瞿永在教会学生用经纱和纬纱织出织物的同时，坚守着自己职业教育的初心与使命，也编织着自己的无悔人生。
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