李伟同志先进事迹
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李伟，男，汉族，1975年12月出生，中共党员， 蚌埠医学院第一附属医院国家重点学科呼吸与危重症医学科主任，临床医学院诊断学教研室主任，主任医师，教授，博士生导师，呼吸科党支部书记。曾获首届安徽省好医生、全国优秀教师、 西藏山南市优秀援藏干部、安徽省第七批特支计划创新领军人才、安徽省医师协会抗击新冠肺炎疫情先进个人等荣誉及奖励。
在患者面前，他是最美的天使，在藏族学生面前，他是最好的格拉（师傅），在疫情肆虐的时候，他是勇敢的逆行者。他用奋斗的青春书写着医者仁心、扎根教学、奉献高原和共克时艰的时代篇章。—题记
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二十二年临床的摸爬滚打，十六年的从教之路，李伟凭着共产党员的忠诚，胸怀着对教育的热爱，对患者的医者仁心，得到同行的认可，学生的爱戴，先后获得安徽省好医生、教育部全国优秀教师等殊荣。
精修医术  严传身教  打造国家级临床重点专科
李伟常说，从事医疗工作或临床教学，最重要的是就是奉献和责任。2009年科室分亚专科，他毅然选择了最具挑战性的介入呼吸病专业，那时全国的介入呼吸病刚刚起步，该领域操作风险大，属于“吃力不讨好”的亚专业。但是他觉得患者的需要是最重要的。他先后到国内外多家著名呼吸介入中心进修学习。深厚的积累结出了累累硕果。2012年以来他的介入团队先后开展六项临床创新技术，填补省内技术空白。他还参编了两部呼吸介入相关的全国级专家共识的撰写。40岁时已成为安徽省介入呼吸病专业的领军人才，2016年破格晋升教授，2019年成为国家临床重点专科呼吸病科的主任。这些光环背后是艰辛的付出。他一直说，患者的需要就是医生前进的动力。所以无论是术前评估还是术后观察，他都亲力亲为、无论多忙，患者的冷暖始终放在心头。他的作风深深影响了科室同仁。全省介入呼吸病技术因为难度大，普及性不高，所以他除了投入大量精力救治严重气道狭窄的患者，更重视这些技术的普及和推广，2017年蚌医一附院被中国医师协会授予全国十大EBUS培训中心，每年都有20余名进修的医生前来观摩、学习，他始终亲自授课、亲自手把手示范。一支独秀不是春，百花齐放春满园。他希望用自己的努力带动安徽介入呼吸病治疗水平的整体提升。尽管临床工作非常繁忙，但李伟始终把教书育人放在所有工作的重中之重，无论手术多累，工作多忙，只要上了讲台，他立刻精神饱满，精心讲好每一节课，因为他知道，作为人民教师，除了授业解惑外，更需要用自己的职业感悟去感染学生，守好一段渠、种好責任田，为祖国培养更多的合格医学生。他对研究生要求一向以严格而出名，只要不出差，周一必须召开研究生实验结果汇报和读书会，这种严谨的作风感染了一届届的研究生。他带教的学生多次获得奖学金，两名学生在全国学术大会上获得优秀论文奖。他的团队中近年涌现了省五四青年奖章获得者和安徽省教坛新秀。他的研究团队过去五年取得了丰硕科研成果：获安徽省科技进步二等奖两项，发表文章18篇，SCI8篇，5分以上两篇。主持国家自然科学基金、安徽省自然科学基金等9项课题。2019年李伟被教育部授予“全国优秀教师”的光荣称号。
扎根高原医学教育  种出民族团结的格桑花
作为一名共产党员，2016年李伟主动请缨参加院内首批安徽省组团式援藏医疗队。高原地区呼吸病高发，如何让患者在山南就看好病，成为李伟主任进藏后思考最多的问题。他首先抓科室建设，陆续建立了早交班点评制度、交班后病历点评制度、交班后读书会和多学科会诊等四大制度，管理制度的推广极大提升了科室医疗质量，科室病历质量连续半年位居全院前列。他还自费购买了《协和呼吸病学》等专著，赠送给科室。他的这些管理和带教经验得到各级领导的高度肯定，并获得推广。
李伟通过强化一对一带教，跟班带教，全程培养，痕迹管理等举措加大教学和培养力度，提高当地医疗队伍水平。经过李伟的精心培训，科室人员对呼吸系统常见病、多发病的规范化诊治有了很大提高。他的藏族学生格桑德吉撰写的论文被“中华全科医学杂志”全文发表，成为科室核心期刊论文发表的首例。他还指导另一名呼吸科骨干郇霞申报了2017年西藏自治区自然科学基金项目，获得立项，开创科室区级课题立项的先河，这些科研的突破为学科发展提供了最强劲动力。
李伟用他的真情不仅播下了友谊的种子，更是扎下了民族团结的根基。他还利用业余时间自发深入贫困藏区，开展扶贫济困活动。在山南海拔最高的浪卡子县白地乡，李伟找到了“女儿” 查果。查果全家收入不到1000元，生活相当艰辛。如今援藏已近结束快三年了，查果在他的关注下今年考上了山南市重点高中，李伟“爸爸”继续惦念着这段亲情，无时不刻关注着查果的每一步成长。问起这段经历，他总是洋溢着一种幸福的笑容，“也许是喜欢女儿吧，更希望通过这种爱的传递，助力她成为报效国家，服务西藏的栋梁”。
不计生死 不计报酬 做最美逆行者
2020年1月，一场突如其来的新冠疫情席卷全国。蚌埠医学院第一附属医院成为安徽省首批省级新冠肺炎定点收治医院和安徽省新冠肺炎重症集中收治基地医院。李伟所在的呼吸与危重症医学科成为此次战役的主力科室。疫情爆发伊始，他作为新上任的科主任，意识到这个重大传染病的凶险，但是没有犹豫，因为自己是党员、是科主任，只有冲上去。疫情在蔓延，恐惧也在大街小巷蔓延，交通阻断、小区封闭，但是李伟带领同志们奋勇逆行，他第一个报名进隔离病房，第一个报名参加发热门诊，那段特殊时期，工作节奏紧张到了极点，体力也几乎透支，白天李伟频繁参加蚌埠市和三县的新冠专家组会诊，晚上扎进发热门诊，为了节省防护物质，12小时穿着厚厚的防护服，不吃饭不喝水，坚持到早上。100多个日夜没有回家，他的口头禅“疫情不退我不退”。疫情肆虐期间，蚌埠新冠病例数量全省第二，危重病例全省第一，救治压力非常大，2月14日，李伟带领呼吸与危重症医学科69名医护全部进入红区，整建制接管新冠病房三个病区。决战的时刻来临了。他深知，自己是战斗员，更是指挥员，他要带领同志们出生入死，更要带领他们平安归来。身上的担子越来越重。除了每天讨论治疗方案，还要关心每一位同事的身体和心理状况，即使在疫情最危险的时刻他也要为医护家庭送去食品和必要的生活品，解除他们的后顾之忧。科室派了一位重症护士到武汉金银潭医院支援，由于武汉疫情非常严重，加上金银潭医院的收治压力很大，这位护士初期不太适应，通话中了解到这种情况，李伟经常和他通话，聊天，嘘寒问暖，帮助他克服了心理上的困难，他很快适应了高强度的救治工作，火线入党，获得安徽省援鄂指挥部的表彰。他深知，激发团队活力最好的办法就是身先士卒，带头冲锋。一次工作中，有位危重患者需要进行气管镜灌洗，由于飞溅的分泌物随时会感染医护人员，导致这成为隔离病房最危险的操作，再加之这是在新冠肺炎隔离病房，危险程度再次升级，但是李伟毫不犹豫，挺身而出，带领团队行云流水般完成了操作，最终患者的病情转危为安，但是密不透气的头套使李伟几乎因为缺氧晕倒在隔离病房。世界上本没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人，除了药物和设备，勇气真的可以战神病毒！在他的带领下，呼吸科医护团队积极探索血浆置换，人工肝，无创通气，肺泡灌洗、肺康复等抗击新冠新疗法，建立了比较完善的治疗体系，大大提高危重患者的救治成功率。经他带队治治的67例患者全部痊愈出院，在省内较早实现住院患者清零，全体医护零感染。他的团队里，3人获得省卫健委抗疫先进个人，1人获得安徽省青年五四奖章，3人获蚌埠市青年五四奖章，3人获蚌埠市三八红旗手，呼吸与危重症医学科被授予“蚌埠市三八红旗集体”荣誉称号。
教育的本质是唤醒，是把灯点亮，一个临床教师传授经验和知识固然很重要，但更重要的是引导学生对职业的热情、对生命的敬畏、对使命的担当。李伟用满腔的热情，践行着新时期教师立德树人的感人篇章，他用医者仁心的职业操守，大爱无疆的家国情怀和对临床医学教育的不倦追求深深影响着他的学生和同事。师者之风，山高水长，这就是李伟，一名对临床医学教育事业倾注全部心血的好老师。
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