杨善林同志先进事迹
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杨善林，男，汉族，1948年10月出生，中共党员，中共工程院院士，合肥工程大学教授、博士生导师、校学术委员会主任 。获国家科技进步二等奖2项，省部级科学技术一等奖6项，教育部自然科学一等奖1项等荣誉和奖励。
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教书育人  成效显著
杨善林教授忠诚于党的教育事业，信念坚定，心有大我，甘于奉献，坚持教书育人、立德树人，为国家培养了一大批德才兼备、能力卓越、自觉服务于国家骨干和领军人才，先后获国家级教学成果二等奖3项、安徽省教学成果特等奖3项和安徽省重大教学成就奖。2003年在深入调研基础上，他创设了“专业导论”课程，对帮助学生逐步掌握大学时代的基本要求和学习规律，认识大学时代的主要学习目标和承担的社会责任，培育创新思维和创新能力，锤炼世界观、人生观、价值观，发挥了重要作用，2004年起该课程陆续推广到全校、全省和全国。他长期坚持开展教学内容和课程体系改革、培养模式创新和教学团队建设。由他编著的《管理信息学》教材被列入普通高等教育“十五”、“十一五”、“十二五”国家级规划教材，并获国家精品教材奖。为帮助贫困家庭学生顺利完成学业，激励学生德智体劳美全面发展，2015年4月他个人捐款50万元，并倡导教职工自愿捐资设立了管理学院“师生情奖学金”。
潜心科研  成果丰硕
杨善林教授带领团队，面向国家重大战略需求、面向经济社会主战场、面向国际科技发展前沿，立足中国大地，创造世界一流成果，先后获国家科技进步二等奖2项，省部级科技进步一等奖7项。复杂产品开发是事关国家核心竞争力的重大工程之一，由于复杂产品开发的相关技术要素和资源要素及其配置过程都融合在开发工程管理过程中，很难从发达国家引进相关的工程管理技术和工程管理系统，为此他带领团队与企业技术人员密切合作，研发了“轿车整车自主开发系统平台、流程优化与工程管理系统”，形成了具有自主知识产权轿车的整车开发工程管理系统技术，为发展我国具有自主知识产权轿车的整车开发工程管理理论、方法和技术做出了重大贡献。他面向分级诊疗、舰艇卫勤、应急救援等国家重大战略需求，带领团队与企业技术人员密切合作，主持研发了“智能微创诊疗装备系统”，该系统已经装备了辽宁号航空母舰（2016年）、微山湖号综合补给舰（2015年）等多艘中国海军大型舰艇。
社会服务  贡献智慧
杨善林教授注重将科研成果及时地转化为产业资源，主动服务经济强国建设，为实践育人提供更广阔的平台。他带领师生以多家大型企业为研究对象，针对企业产品生产周期长、能源消耗高和资金投入大的特点，创新研制了多项制造工程信息管理和集成制造执行系统，并积极推广应用，取得了显著效果。研发的“铸铁材质参数液态在线智能检测与质量控制系统”，目前已推广到800多家企业，产生了显著的经济社会效益。他主持完成了国家发展和改革委员会委托的有关产业转移、产业布局和发展战略等课题的研究工作，国家发展和改革委员会产业协调司评价说，“许多观点具有很强的针对性、前瞻性和可操作性，对国家发展和改革委员会提高制定工业发展有关政策的科学性发挥了重要作用”。近年来，围绕互联网与大数据对高端装备制造业的影响，他在国内外重要会议上做了近百场大会报告，新华网、人民网、中国日报中国网和凤凰网等主流媒体进行了广泛报道。经中宣部批准，他带领师生正在编撰《中国大百科全书（第三版）》管理科学与工程卷。
团队建设  培育新人
[bookmark: _GoBack]杨善林教授高度重视教师团队建设，特别注重在教学与科研过程中培养青年人才，建立健全老中青传帮带机制，为教师专业发展搭建通畅平台，教师团队成员的教学科研能力得到整体提升，先后承担一批国家自然科学基金重大重点项目、重大企业合作项目以及教学研究项目，取得了一批显示度高的科技创新成果和教学研究成果。并坚持从我国经济社会发展的实践中提炼重大关键科学问题，吸引了一批包括乌克兰科学院院士、欧洲科学院院士、美国工程院院士等在内的本领域世界一流学者加入团队，开展协同工作。2016年“复杂产品制造过程优化与决策”获批国家“111”创新引智基地。经过二十多年的建设与发展，已经形成了一支以他为带头人的思想素质过硬、师德师风优良、科技创新能力强、潜心教书育人、结构合理的教师团队。他率领的团队先后获批教育部创新团队、国家级教学团队、国家自然科学基金委员会创新研究群体和首批全国黄大年式教师团队。在教师团队建设与发展过程中，他长期坚持开展团队的文化建设，在他的带领下，团队成员以推动决策科学与信息系统技术的人才培养和科学发展为目标，共同学习、共同成长、共同提高，形成了“我们拥有共同的事业”的团队文化，团队的凝聚力不断增强，教学科研水平不断提高。    
在长期的教书育人实践中，杨善林教授始终全面贯彻党的教育方针，坚持言传身教，坚持潜心问道和关注社会相统一、学术自由和学术规范相统一，为人师表，深受广大师生好评。2019年荣获全国模范教师光荣称号。
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